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BEVIS  
om justering av kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 18 mars 2024 

Protokollet har justerats den  25 mars 2024 

Anslaget sattes upp den 26 mars 2024 

Anslaget tas ner den 17 april 2024 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  16 april 2024 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta ksf.registrator@huddinge.se 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 
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12 februari 2024 
Ledamöter    
  

Ledamoten frånvarande under följande 
paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2.  Rasmus Lenefors (S)   

3.  Kamile Ünver (S) Samtliga Marzieh Amiri 

4.  Emil Högberg (S)   

5.  Lena Berg (S)   

6.  Pran Malhotra (S)   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   

8.  Aza Cheragwandi (S)   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   

10.  Alfred Guirguis (S) Samtliga Ove Andreassen 

11.  Anneli Sjöberg (S)   

12.  Yossi Sigal (S)   

13.  Margareta Vikgren (S)   

14.  David Magnusson (S)    

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Tomas Henriksson §§ 1-10 
Michael Hagström §§ 11-29 

16.  Anders Ferbe (S)   

17.  Nicole Ilias (S)   

18.  Göran Hallberg (S)   

19.  Tomas Selin (C)   

20.  Annie Östlund (C)   

21.  Henrik Juhlin (C)   

22.  Angelica Bodén (C)   

23.  Anders Lönroth (MP) Samtliga Carina Sundström 

24.  Louise Rollins (MP)   

25.  Christian Stulen (HP)   

26.  Lars Björkman (HP) Samtliga Tina Varga Kjäll 

27.  Nujin Alacabek (V)   

28.  Leif Tjärnstig (V)   

29.  Malin Ahlgren (V) Samtliga Anders Törnlund 

30.  Robert Forsman (V)   

31. Britt Björneke (V) §§ 26-29 Ingen ersättare 
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32.  April Troberg (V) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Konrad Hyltén §§ 4-29 

33.  Daniel Dronjak (M)   

34.  Love Bergström (M)   

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Patrik Rahm 

36.  Erik Ottoson (M)   

37.  Hampus Holmgren (M)   

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Camilla Kjellström §§ 1-20 
Ingen ersättare §§ 21-29 

39.  Diana Molinsky (M)   

40.  Mats Österholm (M)   

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Peter Höög 

42.  Linda von Fircks (M)   

43.  Gunilla Helmerson (M) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Carina Tärnsby §§ 4-29 

44.  Kennet Bergh (M)   

45.  Cecilia Sundberg (M) §§ 26-29 Ingen ersättare 

46.  Christopher Smith (L)   

47.  Bo Källström (L)   

48.  Martina Nyman (L)   

49.  Cecilia Nordin (DP) Samtliga Marcus Jillehed 

50.  Ingalill Söderberg (DP)   

51.  Patrik Willingstam (DP)   

52.  Karl Henriksson (KD)   

53.  Anneli Johansson (KD)   

54.  Mats Arkhem (SD)   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   

56.  Martin Nigals (SD)   

57.  Arnold Boström (SD)   

58.  Sven Pernils (SD)   

59.  Felix Byström (SD)   

60.  Linus From (SD)   

61. Ulf Thalin (SD)   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 1   
    
    

 
 
 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter får ställas. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 mars 
2024: 
1. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 3   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter anses besvarad. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 
1. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan 
 
Frågorna och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Nujin Alacabek (V), Rasmus Lenefors (S) och Bo Källström 
(L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

 



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2024-03-18 

 
 

 

Enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens 
ordförande Aza Cheragwandi (S) språkbruk i kommunens 
OSG-rapporter 

 

Varje vecka skickar kommunens säkerhetsavdelning ut en så kallad OSG-

rapport. OSG står för Operativa Samverkansgruppen och består av en 

samverkan mellan Polisen, Södertörns brandförsvarsförbund, Huddinge 

Samhällsfastigheter, Huge Bostäder, Huddinge kommun och 

Kriminalvården. Varje vecka skickar dessa ut en rapport som syftar till att 

hålla oss politiker och tjänstemän informerade om ordningsstörning, 

brottslighet och otrygghet i kommunen.  

 

I den rapport som skickades ut den 29:e februari förekom ett opassande 

språkbruk. I en händelsebeskrivning från Heron City i Kungens Kurva 

beskrevs ett antal ungdomar som uppehöll sig i gallerian som ”orten 

ungdomar”. Vad vi fått veta härrör uttrycket från en väktarrapport.  

 

För att öka tryggheten i Huddinge måste vi bryta fördomar, stereotyper 

och förutfattade meningar. När ett raljant och fördomsfullt språkbruk med 

tydligt rasistiska undertoner förekommer i rapporter och dokument som 

produceras och publiceras i kommunen är detta allvarligt och skadar 

förtroendet för kommunen. Det allvarliga i det här sammanhanget tycker 

jag är dels att den rasistiska stereotypen riktar sig mot ungdomar, dels att 

man lyckats förbise uttrycket under så pass lång tid att det hamnat som en 

punkt i kommunens egen OSG-rapport. Nu redigerades rapporten och 

skickades ut på nytt den 1/3, men då är skadan redan skedd. Det man 



egentligen undrar i ett sådant här sammanhang är ju hur många liknande 

tillmälen av rasistisk eller kränkande karaktär som behöver rensas bort 

från rapporterna. Förtroendet är skadat. 

 

   

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

- Kan du tänka dig att ta initiativ till att ta fram rutiner för att förebygga 

diskriminerande terminologi i kommunala verksamheter som ska bidra till 

trygghet inklusive OSG-rapporterna? 

 
 
Nujin Alacabek (V) 
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SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Svar på fråga om språkbruk i kommunens OSG-
rapporter 

Nujin Alacabek (V) ställer frågor till mig om språkbruk i kommunens OSG-

rapporter och om jag kan tänka mig ta initiativ till rutiner för att förebygga 

diskriminerande terminologi i kommunala verksamheter. 

Huddinge kommun har en framgångsrik och viktig överenskommelse kring 

samverkan med Polisen Huddinge, Södertörns Brandförsvarsförbund, 

Huddinge Samhällsfastigheter AB, Huge Bostäder AB och Kriminalvården.  

Syftet bakom överenskommelsen är att det brottsförebyggande och 

trygghetsskapande arbetet ska bedrivas kunskapsbaserat och analytiskt. Ett 

viktigt verktyg är därför den lägesbild som tas fram av en operativ 

samverkansgrupp (OSG) varje vecka, där en stor mängd aktörer – både 

kommunala och externa – bidrar med incidentrapporter.  

Genom dessa rapporter får vi en överblick över incidenter och kan därigenom 

kartlägga eventuella orsakssamband och identifiera samt fördela åtgärder. 

I veckolägesbilden för vecka nio som skickades ut den 29 februari förekom 

ett mycket olämpligt språkbruk. På en rad i rapporten om incidenter i 

Kungens Kurva beskrevs ett antal ungdomar som uppehöll sig i området 

som ”orten ungdomar”. Likt frågeställaren reagerade jag på ordvalen, och 

redan nio minuter efter det ordinarie utskicket av lägesbilden kontaktade jag 

tf. säkerhetschefen med konkreta frågor om ordvalen, då det är ett språkbruk 

vi inte använder oss av inom kommunen och som inte är acceptabelt 

annanstans heller.  

Samma vecka som lägesbilden togs fram inkom en större mängd rapporter 

från Kungens Kurva och Heron City än tidigare, vilket är positivt då vi under 

perioden som lett fram till denna lägesbild arbetat målmedvetet för att få fler 

centrum- och shoppingaktörer att bidra till lägesbilden. Jag deltog exempelvis 

på God Morgon Huddinge den 14 februari som ägde rum på Kungens Kurvas 

Shoppingcenter med bland annat budskapet om att få till ett ökat 

informationsflöde till veckolägesbilderna. 

I det stora inflödet av lägesrapporter identifierade även sektionen för trygghet 

och säkerhet, som sammanställer och skickar ut lägesbilderna, det olämpliga 

ordvalet. Dessvärre råkade formuleringen på grund av den mänskliga faktorn 

trots identifierandet följa med i den slutliga rapporten som skickades ut.  

Tf. säkerhetschefen undersökte förekomsten av ordvalen, och identifierade att 

den inkommande rapporten där uttrycket fanns med inte kom från 
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SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 
 

kommunens upphandlade bevakningsbolag, utan att det inkom från ett externt 

väktarbolag anlitat av en annan uppdragsgivare än Huddinge kommun. 

Efter att språkbruket hade uppmärksammats skickades en korrigerad 

veckolägesbild ut med en förklaring av händelsen. Det olämpliga språkbruket 

har även lyfts på OSG-möten därefter för att säkerställa vår gemensamma 

strävan att motverka förekomsten av fördomsfullt språkbruk. Dessutom har 

rutiner både förstärkts och införts för att säkerställa att detta inte sker igen, 

såsom att en annan person än den som sammanställer rapporten korrekturläser 

innan slutligt utskick. 

Huddinge kommun ska kännetecknas av ett inkluderande, jämlikt och 

jämställt språkbruk. Våra verksamheter och kommunikatörer arbetar 

outtröttligt med mångfalds- och värdegrundsarbete, såväl internt inom våra 

förvaltningar och externt som i våra skolor och i samband med exempelvis 

våra demokratidagar. Det här språkbruket är främmande för kommunen och 

inga delar av våra verksamheter uttrycker sig på det här sättet. 

Diskriminerande och fördomsfullt språkbruk kommer aldrig att tolereras, 

vare sig av Huddinge kommun eller av aktörer vi samarbetar med.  

 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S)  

Kommunalråd 
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Datum: 2024-03-18 
 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Enkel fråga till Rasmus Lenefors (S) om ökat hot och våld 
mot lärare i skolan 

Såväl lärare som elever ska känna sig trygga i skolan. Enligt en genomgång 
som Sveriges Radio Stockholm låtit Arbetsmiljöverket göra ökade 
anmälningarna om hot och våld mot lärare med 36 procent i grundskolorna i 
Stockholms län förra året. 

Med tanke på rapporterna, vill jag fråga grundskolenämndens ordförande, 
Rasmus Lenefors (S) följande: 

Hur ser situationen ut i Huddinge och vilka åtgärder vidtas för att säkerställa 
en säkrare arbetsmiljö för våra lärare? 

 

För Liberalerna 

Bo Källström (L) 
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Svar på fråga 

Ordförande, fullmäktige och åhörare, 

Tack Bo Källström för din fråga, som lyfter ett viktigt ämne.  

Inget barn ska gå till skolan på morgonen med en klump i magen över 

rädslan att utsättas för hot, trakasserier eller mobbning.  

Ingen lärare, eller någon annan som arbetar i skolan, ska vara rädd för att 

göra sitt jobb, eller för att ingripa mot elever när situationen kräver det.  

Skolan ska präglas av trygghet.  

Skolan ska präglas av studiero.  

Och skolan ska präglas av en bra arbetsmiljö för både elever och personal.  

Det är grundläggande för att vi ska kunna rekrytera och behålla skicklig 

personal. Och det är grundläggande för att varje barn ska få lyckas i skolan. 

Bo Källström frågar mig hur situationen med hot och våld mot lärare ser ut i 

Huddinge.  

Arbetsmiljöverkets genomgång som Bo Källström hänvisar till anger att 

Huddinge har haft 25 fall av hot och våld mot lärare under de fem senaste 

åren. Sett till befolkningsmängd är vi därmed inte en av de kommuner i 

Stockholms län som har haft flest anmälningar.  

Det kan också noteras att vi får goda resultat när vi mäter hur hög andel av 

personalen i Huddinges skolor som känner sig trygga på sin arbetsplats.  

Men låt mig vara extremt tydlig. Varje lärare som blir utsatt för hot eller 

våld är en för mycket. 

Det här leder mig in på Bo Källströms andra fråga: Vilka åtgärder vidtas för 

att säkerställa en säkrare arbetsmiljö för våra lärare? 

Barn- och utbildningsförvaltningen kartlägger årligen risker i förhållande till 

hot- och våld för respektive skola, inom ramen för det systematiska 

arbetsmiljöarbetet. Där går man igenom frågor kopplat till hot och våld och 

kopplar på åtgärder vid identifierade risker. 

Tillbud och olycksfall registreras och chefer ska regelbundet tillsätta de 

åtgärder som behövs och återrapportera till medarbetare.  

Just nu genomför också Arbetsmiljöverket en översyn just denna fråga. När 

resultatet kommer får vi ytterligare kunskap om läget.  

Avslutningsvis fru ordförande,  
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Mittenstyrets reformagenda för skolan innehåller en rad prioriteringar som 

främjar tryggheten i skolan. 

Fler lärare, så att varje elev kan få det stöd hen behöver, och för att lärarna 

ska få en hållbar arbetsmiljö. 

Ökad NPF-kompetens, för att kunna möta varje elev utifrån deras behov och 

förutsättningar. 

Utvecklad rastverksamhet, för ökad trygghet och trivsel. 

Och ett stärkt rektorskap, som bidrar till en trygg och stabil arbetsplats. 

Tack för ordet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 4   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum får ställas. 

2. Interpellationen ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 
Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 
får ställas men bordläggs. 

3. Interpellationen ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) 
om evakueringen av Solfagraskolan får ställas. 

4. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges strategiska 
informationsberedskap får ställas. 

5. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om Stockholm Vattens projekt, Stockholms framtida avloppsrening får ställas. 

6. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande interpellation inkom till kommunfullmäktiges sammanträde den 12 februari 
2024 och bordlades vid sammanträdet efter beslut om att interpellationen får ställas: 
Interpellation ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om Migrationsverkets projekt 
om återvandring 
 
Följande interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024:  
1. Interpellation ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum 

2. Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 
Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 

3. Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
evakueringen av Solfagraskolan 
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4. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges strategiska 
informationsberedskap 

5. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om Stockholm Vattens projekt, Stockholms framtida avloppsrening 

6. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 5   
    
Diarienummer KS-2024/157.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Tomas Selin (C) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C), Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-02-12 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation ställd till Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring 

Enligt en enkät från CLDD är antalet utlänningar som vill återvandra till 
sina forna hemlämnder större än man tidigare trott. Av 500 svarande uppgav 
närmare 40 procent att de vill återvända till sina hemländer, antingen på 
direkten eller inom en snar framtid. Skälet till att få flyttar tillbaka beror 
främst på låg ersättning och bristande information. 

Från regeringens sida har det tillsatts en utredning som ska undersöka hur 
ekonomiska incitament och praktisk stöttning ska kunna stärkas under och 
efter en återvandringsprocess. Migrationsverket har även fått i uppdrag att 
utföra informationsinsatser kring återvandring och de stöds som erbjuds. 
Inom det arbetet har Migrationsverket riktat sig till kommunerna, där 
intresset har varit svalt. Huddinge har hittils inte visat intresse att delta i 
samverkansprojektet. 

Det kan finnas skäl till att en kommun inte väljer att delta, ett sådant skäl 
kan vara att det finns få i kommunen som uppger intresse av att återvända. 
Mig veterligen har Huddinge inte genomfört någon sådan undersökning. 

I sammanhanget är det viktigt att lyfta fram att regeringens arbete syftar till 
frivillig återvandring. Det vill säga åtgärder som omfattar personer som 
kommit hit, men av någon anledning känner att Sverige inte är det bästa 
landet att bygga sin framtid på. Det kan vara att man flytt krig eller förtryck 
där skälet att man flydde inte längre finns. Det kan vara att att man hade en 
annan bild av Sverige innan man kom hit. Det handlar om personer som vill 
återvända, inte en tvångsåtgärd. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Vad är skälet till att Huddinge har valt att ställa sig utanför 
samverkansprojektet med Migrationsverket om frivillig 
återvandring? 

2. Gör Huddinge kommun egna undersökningar för att mäta intresset 
för återvandring? 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) 
till Tomas Selin (S) om Migrationsverkets projekt om 
återvandring 

En politik för bättre integration 

Mittenstyrets politik syftar till att få fler små och växande företag i Huddinge, 

att främja en god integration genom satsningar på skola, vuxenutbildning och 

samverkan med högre utbildning. Detta för att människor ska få kraften att 

komma i egen försörjning och etablera sig på arbetsmarknaden. 

När Sverige och Stockholmsregionen står inför en stor kompetensbrist väcker 

Sverigedemokraterna frågan om återvandring. Därför vill jag dels redogöra 

för den aktuella politiken, samt besvara de frågor som ställs i interpellationen. 

Kommunens arbete 

Kommunen har en skyldighet enligt lag att ordna bostäder till nyanlända som 

är klara med asylprocessen och som har fått ett permanent eller tidsbegränsat 

uppehållstillstånd. Vi ansvarar för svenska för invandrare (SFI) och 

samhällsorientering. Detta gör vi i Huddinge, och vi har en väletablerad 

organisation fördelad över flera nämnder och verksamhetsområden i fråga om 

flyktingmottagande, både vad gäller mottagande och etablering av anvisade 

nyanlända. 

Därtill har Huddinge kommun genom inte minst Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden ett gediget arbete för att utveckla och stärka kvalitén 

i vuxenutbildningen, för SFI, och för att fånga upp individer som saknar egen 

försörjning för att de ska nå arbete eller studier. Kommunen har en samverkan 

med i.e. näringsliv, regionen och civilsamhällesaktörer för att stärka 

integrationen genom bred samhällsinformation och vägar till arbete. 

Migrationsverkets uppdrag 

Migrationsverket har i ett regleringsbrev fått ett utökat uppdrag om att öka 

kunskapen om befintliga stödinsatser för återvandring, som också är ett stöd 

för andra aktörer, såsom kommun, region och civilsamhälle, som kan möta 

eventuella frågor om återvandring. 

Vid kontakt med återvändarenheten på Migrationsverket har de inte uppgett 

kännedom om någon förfrågan till kommuner gällande något 

samverkansprojekt. Någon inbjudan riktad till kommunen är inte känd inom 

förvaltningen och har inte diarieförts. 
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Avslutande svar 

Sverigedemokraternas ena fråga bygger på premissen att Huddinge kommun 

skulle ha tagit ställning till att ingå i samverkansprojekt med 

Migrationsverket, men givet att Huddinge inte fått någon sådan fråga om ett 

sådant projekt går frågan inte att svara på. 

På den andra frågan, om huruvida vi gör egna attitydundersökningar kring 

återvandring, är svaret nej. 

När Sverige, Stockholmsregionen och Huddinge står inför en stor 

kompetensbrist. Där vi behöver människor som vill vara med och bidra på 

arbetsmarknaden, ska det också vara vårt fokus att ge trygghet, sammanhang 

och kunskap för människor att kunna etablera sig här. Så kan vi säkerställa 

kommunens ansvar enligt lagen, liksom ett humant och ansvarstagande 

flyktingmottagande. 

För Mittenstyret,  

Tomas Selin (S) 

Kommunalråd med ansvar för gymnasium, arbetsmarknad, högskola och 

integration 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 6   
    
Diarienummer KS-2024/370.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om 
ungdomsstök i Skogås centrum  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Aza Cheragwandi (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Martin Nigals (SD), Ingalill Söderberg (DP) och Karl 
Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-03-18 
 

INTERPELLATOION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation till Aza Cheragwandi om ungdomsstök i 
Skogås centrum 

 

Många av oss får regelbundet Huddinges lägesbild över tryggheten i olika 

områden i kommunen. Sedan årsskiftet fram till vecka 6 så har det 

rapporterats att det under flera dagar i veckan har varit ordningsstörande 

ungdomar i biblioteket förutom vecka 1. Ibland har ungdomarna till och 

med hotat personal och väktare. Detta gäller då bara biblioteket. Sedan 

tillkommer ungdomshäng och störande ungdomar på andra ställen i Skogås 

centrum.  

Ordningsstörande ungdomar i Skogås bibliotek har förekommit ofta och 

under en längre tid, inte bara under 2024. Trots anteckningar om 

polisanmälan, samordning med socialtjänsten, fritidsgårdar och Östra 

grundskolan så fortgår detta, vecka ut och vecka in.   

Med hänvisning till ovanstående så undrar jag nu följande: 

1. Vad har Mittenstyret för handlingsplan för att komma tillrätta med 

ungdomsstöket i Skogås centrum och då särskilt biblioteket? 

2. När tror man att man kommer att ha tryggat upp biblioteket så pass 

att personal och besökare kan känna sig trygga att vistas där.  

 

 

För Sverigedemokraterna 

Martin Nigals 
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Svar på interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till 
kommunalrådet Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum 

Martin Nigals (SD) ställer frågor till mig om Mittenstyret har en 

handlingsplan för att komma till rätta med ungdomsstöket i Skogås centrum 

och då särskilt biblioteket. Vidare frågar Nigals (SD) mig när man tror att 

man kommer att ha tryggat upp biblioteket så pass att personal och besökare 

kan känna sig trygga med att vistas där. 

Alla Huddingebor förtjänar lugna och trivsamma centrummiljöer. Detta gäller 

särskilt på våra bibliotek som ska kännetecknas av välkomnande, lugna och 

nyfikenhetsdrivna miljöer. Att vi har trygga och trivsamma offentliga miljöer 

står högt upp på Mittenstyrets agenda. 

Jag delar den oro interpellanten beskriver, och har på samma sätt såväl 

uppmärksammat som följt upp incidenterna i Skogås centrum och biblioteket. 

Att ungdomar umgås i centrum i grupp är i sig varken ovanligt eller konstigt, 

men det umgänget får varken eskalera till ordningsstörningar eller leda till att 

platsen upplevs otryggt för andra som har lika stor rätt att vistas där. 

I Skogås finns utöver den operativa samverkansgruppen (OSG) även en lokal 

samverkansgrupp vid namn ”Samverkansgrupp för Skogås”. Deltagarna är 

fritidsgården, biblioteket, skolorna, Polisen och fältsekreterare.  

Syftet är att genom egen lokal inrapportering, ökad samverkan över 

verksamhets- och förvaltningsgränser samt med hjälp av OSG-rapporterna, 

där även fastighets- och bostadsbolag samt kommunens trygghetsvärdar och 

ordningsvakter ingår, få en tydligare överblick över händelser för att bättre 

identifiera orsakssamband och möjliga åtgärder. Inom ramen för 

samverkansöverenskommelsen kommer det även att göras en fördjupad 

orsaksanalys gällande situationen i Skogås. Analysen ska ge oss bättre inblick 

i situationen, och det ska leda till åtgärder som landar rätt och därmed leder 

till en lugnare och tryggare miljö i Skogås. 

I samtal med bibliotekarier arbetandes vid Skogås bibliotek uppger de att de 

har en god överblick över läget, samt att de genom samverkansgruppen och 

de rutiner som finns i verksamheten rörande hanteringen av 

ordningsstörningar har ett gott samarbete med såväl trygghetsvärdar som 

ordningsvakter. Dessa tillkallas alltid och tidigt för att hantera 

ungdomssamlingar för att förhindra att dessa blir ohanterliga.  
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Även övriga aktörer i Skogås centrum upplever att de har god kännedom om 

rutinerna som finns på plats för att motverka ordningsstörningar och att de 

har en god kontakt med väktare och ordningsvakter. De upplever även att 

centrumområdet blivit både lugnare och tryggare efter bland annat 

installationen av trygghetskameror i och omkring Skogås centrum. Dessutom 

är det värt att beakta att antalet incidenter inrapporterade från Skogås i OSG 

minskat jämfört med föregående år, vilket är ett tecken på att det går i rätt 

riktning, även om det arbetet behöver fortsätta. 

Vecka fem skedde ett större antal verksamhetsstörande incidenter med 

anledning av att närliggande skola under denna vecka stängde klockan 12. 

Anledningen till detta var att skolan hade utvecklingssamtal den veckan, och 

det innebar att det fanns en ovanligt stor grupp ungdomar som rörde sig i och 

omkring centrum. 

Till följd av såväl den veckans rapporter som övriga incidenter har 

Samverkansgruppen för Skogås dels tagit initiativ till ändrade öppettider på 

fritidsgården invid centrumet och dels har orosbrev skickats till 

vårdnadshavare till berörda ungdomar med en beskrivning av läget och en 

inbjudan till ett föräldrarådslag.  

Det är fältsekreterarna inom socialförvaltningen som skickat orosbreven men 

breven är formulerade och undertecknade av samtliga deltagare i 

samverkansgruppen. Föräldrarådslaget med föräldrar till berörda ungdomar 

genomfördes med en större andel av de tillkallade närvarande, och 

tillsammans med fältsekreterare och gruppledare genomfördes en workshop 

för att tillsammans hitta en god väg fram. Workshopen har bland annat lett 

till att föräldrarna ska ta fram ett schema för att turas om i att finnas på plats 

i biblioteket, och samtliga närvarande föräldrar har erbjudits plats i 

föräldrastödsgruppen ABC Tonår .  

Dessutom planerar Huge Bostäder för en större upprustning av Skogås 

Centrum som kommer att öka tryggheten och bidra till att centrumet blir en 

välkomnande plats för såväl näringsidkare som familjer och andra som vistas 

där. Upprustningen kommer att genomföras i flera etapper, men redan i år 

kommer Huge påbörja omvandlingen av centrumets andra våning, vilket 

omfattar bland annat området omkring biblioteket och de platser som utsatts 

för ordningsstörningar. 

Samtidigt planerar vi nu för en upprustning av Skogåstorget. Idag är torget 

mest en plats som passeras, men den ska nu bli en levande och inbjudande 

mötesplats för Skogåsbor i olika åldrar. Utöver detta avslutades nyligen 

samrådet för utvecklingsplanen för centrala Skogås och Trångsund. Planen 

syftar till att långsiktigt stärka Skogås som en attraktiv och trivsam del av 

kommunen. 

Samtidigt fortgår Mittenstyrets samlade trygghetsskapande och förebyggande 

arbete. Som exempel vill jag lyfta kultur- och fritidsförvaltningens och barn- 

och utbildningsförvaltningens gemensamma arbete kring en meningsfull 
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fritid för barn i Skogås som går i årskurs fyra, fem och sex. Arbetet är en del 

av det kommungemensamma preventionsuppdraget. Inom ramen för 

satsningarna bedrivs ett fint samarbete med lokalföreningar som öppnar upp 

sina verksamheter för dessa barn så att de exempelvis kan åka skridskor vid 

Stortorpshallen, äta gratis mellanmål och kunna få hjälp med sina läxor.  

Genom att kombinera tidiga, förebyggande och samverkande insatser med 

åtgärder som syftar till att både stärka den meningsfulla fritiden för barn och 

unga och skapa attraktiva stadsmiljöer på såväl kort som lång sikt ska Skogås 

centrum bli en tryggare, trivsammare och lugnare miljö. 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S)  

Kommunalråd 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 7   
    
Diarienummer KS-2024/387.110    
 

 
 

Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns 
insatser för att motverka ofrivillig ensamhet  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 2024. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 8   
    
Diarienummer KS-2024/39.912    
 

 
 

Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande information: 
1. Granskningsrapport för Huge Bostäder AB 2023 

2. Granskningsrapport för Huge Bostäder Holdingbolag AB 2023 

3. Granskningsrapport för Huddinge Samhällsfastigheter AB 2023 

4. Granskningsrapport för EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB 2023 

5. Revisionsrapport och missiv avseende granskning av gymnasieskolans 
måluppfyllelse 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Protokollsanteckningar 
Martina Nyman (L) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
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Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige

Information från kommunrevisionen 

I en av rapporterna som lades fram på kommunfullmäktige, ”Granskning av 
gymnasieskolans måluppfyllelse”, finns ett faktafel. På sidan 5 står att 
rapporten är faktagranskad av Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens 
presidium. Det stämmer inte. Den är i vart fall inte faktagranskad av 
presidiet i sin helhet. Undertecknad är 2:e vice ordförande i nämnden och 
har givits möjlighet att faktagranska.  

Då jag ställer mig tveksam till några av slutsatserna, urval av data och även 
vissa premisser, önskar jag påkalla denna felaktighet.    

KPMG, den revisionsbyrå som skrivit rapporten, har lovat inkomma med 
en korrigerad version, men hade ännu inte inkommit till 
kommunfullmäktigesammanträdet 18 mars 2024.  

För Liberalerna  

Martina Nyman 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 9   
    
Diarienummer KS-2024/11.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några statistikrapporter 
att redovisa. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 10   
    
Diarienummer KS-2023/2810.730    
 

 
 

Hemställan om att riktlinjer för handläggning inom vård- och 
omsorgsnämnden för bistånd och förebyggande verksamhet 
upphävs  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för bistånd och 
förebyggande verksamhet, bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, upphävs. 

 
Sammanfattning 
2021 började vård- och omsorgsnämnden med att se över sina styrdokument med 
målet att ta fram nya riktlinjer. Styrsignalerna i nuvarande riktlinjer är svåra att 
urskilja från annan nationell styrning. En stor textmängd som upprepar lagkrav gör 
även att dokumenten upplevs svåra att använda. Flera tangerande och parallella 
styrdokument gör det också svårt för medarbetare, målgrupp och anhöriga att få en 
samlad bild av vad som gäller för verksamheten. 
 
Som en del av arbetet med att ta fram nya riktlinjer har en inventering av befintliga 
styrdokument som berör målgruppen gjorts och beaktats. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att vård- och omsorgsnämndens utgångspunkt 
för arbete med att ta fram nya riktlinjer – att skapa ett tydligt, kortfattat och icke 
upprepande dokument – är bra och att förslaget till styrdokument kommer att ge 
medarbetarna, målgruppen och anhöriga en samlad bild av vad som gäller för 
verksamheten i form av ambitionsnivå, kostnadseffektivitet och kvalitet. Då 
föreslagna riktlinjer är av normerande karaktär och rör en avgränsad målgrupp som 
sorterar under en specifik nämnds ansvarsområde antar vård- och omsorgsnämnden 
själv styrdokumentet. 
 
Som en följd av förslagna riktlinjer behöver dock nuvarande riktlinjer upphävas och 
då det ursprungligen var kommunfullmäktige som antog ett av styrdokumenten har 
vård- och omsorgsnämnden hemställt till kommunfullmäktige om att upphäva 
Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för bistånd och 
förebyggande verksamhet. Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att vård- och 
omsorgsnämndens hemställan bifalls. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 11   
    
Diarienummer KS-2023/2665.736    
 

 
 

Hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för äldre 
inte ska omfattas av lag om valfrihetssystem  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Vård- och omsorgsnämndens hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för 
äldre inte ska omfattas av lag om valfrihetssystem bifalls och upphäver 
kommunfullmäktiges beslut den 11 april 2016 § 16 när valfrihetssystemet infördes. 

 
Sammanfattning 
Vård- och omsorgsnämndens har gjort en hemställan till kommunfullmäktige om att 
biståndsbedömd dagverksamhet för äldre inte ska omfattas av lag om 
valfrihetssystem (LOV). 
 
I ett valfrihetssystem enligt LOV gäller konkurrensneutralitet mellan utförarna, vilket 
innebär att samtliga utförare måste leva upp till de krav som ställs gällande 
exempelvis utförande, öppettider och ersättningar. Detta gäller även egen regi. 
 
Vård- och omsorgsnämnden anser att om LOV avskaffas för biståndsbedömd 
dagverksamhet för äldre kan insatserna i egen regi organiseras mer flexibelt då 
verksamheten kan ställa om när det behövs, vilket skapar bättre förutsättningar för 
individuella lösningar. Dessutom skulle ett närmare samarbete mellan 
biståndsbedömningen och utföraren innebära att verksamheten snabbt kan göras om 
när behoven förändras. Denna anpassning till brukarens behov gör verksamheten 
kvalitativt bättre men också effektivare. 
 
Vård-och omsorgsnämnden pekar också i sin hemställan på att omfattningen av 
biståndsbedömd dagverksamhet är relativt begränsad och att det råder en avsaknad av 
privata utförare fastän LOV gällt för insatsen sedan 2017. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att vård- och omsorgsnämndens hemställan om att 
biståndsbedömd dagverksamhet för äldre inte ska omfattas av lag om 
valfrihetssystem bifalls och upphäver därmed kommunfullmäktiges beslut den 11 
april 2016 § 16 när valfrihetssystemet infördes. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M), Love Bergström 
(M), Britt Björneke (V), Christopher Smith (L), Mats Österholm (M), Felix Byström 
(SD), Tomas Selin (C), Sara Heelge Vikmång (S), Ingalill Söderberg (DP), Anneli 
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Johansson (KD) och Alexandra Ghialamas (SD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Britt Björneke (V), Tomas Selin (C) och Sara Heelge Vikmång 
(S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M), Love Bergström (M), Christopher Smith 
(L), Mats Österholm (M), Felix Byström (SD), Ingalill Söderberg (DP), Anneli 
Johansson (KD) och Alexandra Ghialamas (SD) yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot bifall och avslag och 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs:  
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar nej. 
 
32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl 
Henriksson (KD), Anneli Johansson (KD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 
(SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström 
(SD), Linus From (SD) och Ulf Thalin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Karl Henrikssons (KD) med fleras avslagsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Britt Björneke (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 

 



18 mars 2024 
Ledamöter    
  

Ledamoten frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

Omröstning § 11 

J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) Samtliga Marzieh Amiri X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Alfred Guirguis (S) Samtliga Ove Andreassen X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Tomas Henriksson §§ 1-10 
Michael Hagström §§ 11-29 

X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S)   X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C)   X   

23.  Anders Lönroth (MP) Samtliga Carina Sundström X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP) Samtliga Tina Varga Kjäll X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V) Samtliga Anders Törnlund X   

30.  Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) §§ 26-29 Ingen ersättare X   



32.  April Troberg (V) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Konrad Hyltén §§ 4-29 

X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Patrik Rahm  X  

36.  Erik Ottoson (M)    X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Camilla Kjellström §§ 1-20 
Ingen ersättare §§ 21-29 

 X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Peter Höög  X  

42.  Linda von Fircks (M)    X  

43.  Gunilla Helmerson (M) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Carina Tärnsby §§ 4-29 

 X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M) §§ 26-29 Ingen ersättare  X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP) Samtliga Marcus Jillehed  X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP)    X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)    X  

55.  Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56.  Martin Nigals (SD)    X  

57.  Arnold Boström (SD)    X  

58.  Sven Pernils (SD)    X  

59.  Felix Byström (SD)    X  

60.  Linus From (SD)    X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

   Resultat 32 29 0 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: Dnr 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 

Hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för 
äldre inte ska omfattas av lag om valfrihetssystem

Det Socialdemokratiska styret går nu fram med ett förslag att 

biståndsbedömd dagverksamhet för äldre inte längre ska omfattas av lag om 

valfrihetssystem (LOV). Även om det idag inte finns någon privat utförare 

som erbjuder denna insats för äldre i Huddinge så är inte det ett skäl att 

avskaffa möjligheten till ett fritt val, snarare en tankeställare om behovet av 

att underlätta för fler aktörer att bidra till Huddingebornas välfärd och 

valmöjligheter. Förslaget som Socialdemokraterna, Huddingepartiet och 

Centerpartiet går fram med för att blidka Vänsterpartiet är en av många 

tydliga eftergifter där individens rättigheter och valfrihet får stå tillbaka till 

förmån för klåfingriga politikers vilja att begränsa och kontrollera. Vi ser 

med oro på denna utveckling, som riskerar urholka Huddinges välfärd.  



1 (1) 

Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för 
äldre inte ska omfattas av lagen om valfrihet 

Vänsterpartiet har, sedan lagen om valfrihet började tillämpas i Huddinge 
kommun varit kritiska till denna. Vi menar att kommunens insyn 
försämras. Den fria etableringsrätten ställer dessutom till problem för en 
långsiktig planering av den kommunala verksamheten.  

Generellt behöver Huddinge kommun ta ett större ansvar för att bedriva 
viktiga verksamheter i egen regi. När det gäller just biståndsbedömd 
dagverksamhet för äldre är detta en verksamhet som är ytterst viktig för 
dem som omfattas av den och det är därför angeläget att kommunen har 
full rådighet och insyn i hur verksamheten bedrivs. Därför är egen regi att 
föredra.  

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

Konrad Hyltén Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 12   
    
Diarienummer KS-2023/2809.726    
 

 
 

Hemställan om att tillämpningen av lag om valfrihetssystem 
för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör 
personkrets 2 enligt lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Vård- och omsorgsnämndens hemställan om att lag om valfrihetssystem för daglig 
verksamhet inte ska omfatta de som tillhör personkrets 2 enligt lag om stöd och 
service till vissa funktionshindrade, bifalls. 

 
Sammanfattning 
Vård- och omsorgsnämndens har gjort en hemställan till kommunfullmäktige om att 
lag om valfrihetssystem (LOV) för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör 
personkrets 2 enligt lag om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS). 
 
När kommunfullmäktige den 20 juni 2011 beslutade att tillämpa LOV för insatsen 
daglig verksamhet enligt LSS omfattades både personkrets 1 (personer med 
utvecklingsstörning, autism eller autismliknande tillstånd) och personkrets 2 
(förvärvad hjärnskada i vuxen ålder). 
 
Vård- och omsorgsnämnden har under hösten utrett om det med hänsyn till det låga 
antalet brukare är effektivt att för personkrets 2 fortsatt tillämpa LOV. Nämndens 
slutsats är att valfrihetssystemet för personkrets 2 bör avskaffas då insatserna kan 
organiseras mer flexibelt och ge bättre förutsättningar för individuella lösningar och 
en hållbar ekonomi i egen regi. 
 
En konsekvens av avskaffandet är att den enskilde brukaren inte kan välja utförare. 
Vård- och omsorgsnämnden gör dock bedömningen att konsekvenserna är små då det 
bara finns två externa utförare av dagliga verksamheter att välja mellan och ingen av 
de i dagsläget sex brukarna har valt dem. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att vård- och omsorgsnämndens hemställan 
om att LOV för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör personkrets 2 enligt 
LSS, bifalls. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Love Bergström (M), Christopher Smith (L), Felix Byström 
(SD), Karl Henriksson (KD), Annie Östlund (C), Anders Törnlund (V), Ingalill 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  20 (48) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

Söderberg (DP), Anneli Johansson (KD) och Mats Österholm (M) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Annie Östlund (C) och Anders Törnlund (V) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Love Bergström (M), Christopher Smith (L), Felix Byström (SD), Karl Henriksson 
(KD), Ingalill Söderberg (DP), Anneli Johansson (KD) och Mats Österholm (M) 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot bifall och avslag och 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs: 
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar nej.  
 
32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl 
Henriksson (KD), Anneli Johansson (KD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 
(SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström 
(SD), Linus From (SD) och Ulf Thalin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Love Bergströms (M) med fleras avslagsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Anders Törnlund (V) och Annie Östlund (C) anmäler varsin protokollsanteckning 
som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 

 



18 mars 2024 
Ledamöter    
  

Ledamoten frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

Omröstning § 12 

J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) Samtliga Marzieh Amiri X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Alfred Guirguis (S) Samtliga Ove Andreassen X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Tomas Henriksson §§ 1-10 
Michael Hagström §§ 11-29 

X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S)   X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C)   X   

23.  Anders Lönroth (MP) Samtliga Carina Sundström X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP) Samtliga Tina Varga Kjäll X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V) Samtliga Anders Törnlund X   

30.  Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) §§ 26-29 Ingen ersättare X   



32.  April Troberg (V) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Konrad Hyltén §§ 4-29 

X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Patrik Rahm  X  

36.  Erik Ottoson (M)    X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Camilla Kjellström §§ 1-20 
Ingen ersättare §§ 21-29 

 X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Peter Höög  X  

42.  Linda von Fircks (M)    X  

43.  Gunilla Helmerson (M) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Carina Tärnsby §§ 4-29 

 X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M) §§ 26-29 Ingen ersättare  X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP) Samtliga Marcus Jillehed  X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP)    X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)    X  

55.  Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56.  Martin Nigals (SD)    X  

57.  Arnold Boström (SD)    X  

58.  Sven Pernils (SD)    X  

59.  Felix Byström (SD)    X  

60.  Linus From (SD)    X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

   Resultat 32 29 0 

 
 



1 (1) 

Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: Dnr 

RESERVATION 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Hemställan om att tillämpningen av lag om 
valfrihetssystem för daglig verksamhet inte ska 
omfatta de som tillhör personkrets 2 enligt LSS  

Den nya majoriteten går i och med detta beslut fram med ytterligare ett 

förslag om att inskränka rätten till valfrihet, denna gång för en grupp 

personer med funktionsnedsättning. Personkrets 2 inom Lag om stöd och 

service för vissa funktionshindrade, det vill säga personer med betydande 

och bestående begåvningsmässigt funktionshinder efter hjärnskada i vuxen 

ålder föranledd av yttre våld eller kroppslig sjukdom, är en liten men ändå 

rätt så heterogen grupp med personer med väldigt olika intressen, behov och 

ambitioner. Att frånta denna grupp rätten att välja daglig verksamhet är en 

allvarlig inskränkning av det personliga självbestämmandet och rätten att 

bemötas med respekt och värdighet. 

Dagens valfrihetssystem har gett fantastiska möjligheter för de personer som 

ingår i personkrets 1 att utifrån sina personliga förutsättningar och önskemål 

skapa en meningsfull tillvaro, men tyvärr har inte samma möjligheter 

öppnats för personkrets 2. Lösningen på detta är inte att avskaffa 

valfriheten, som vänsterstyret nu föreslår, utan att verka för att utöka den. 

Vi är villiga att pröva olika lösningar för att tillgodose detta behov: 

samarbeten med andra kommuner, andra former av upphandlingar, 

förändrade villkor inom LOV med mera. Till dess att en annan lösning som 

bättre tillgodoser de berörda personernas självbestämmande och valfrihet 

finns på plats yrkar vi avslag på förslaget att personkrets 2 inte ska omfattas 

av valfrihetssystemet för daglig verksamhet och reserverar oss mot 

kommunstyrelsens beslut. 

Love Bergström (M) Karl Henriksson (KD) 

Carl Otto Engberg (L) Cecilia Nordin (DP) 
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Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Hemställan om att tillämpning av lag om valfrihetssystem för 
daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör 
personkrets 2 enligt lagen om stöd och service för vissa 
funktionshindrade 

Vänsterpartiet har, sedan lagen om valfrihet började tillämpas i Huddinge 
kommun varit kritiska till denna. Vi menar att kommunens insyn försämras. 
Den fria etableringsrätten ställer dessutom till problem för en långsiktig 
planering av den kommunala verksamheten.  

Generellt behöver Huddinge kommun ta ett större ansvar för att bedriva 
viktiga verksamheter i egen regi. När det gäller just daglig verksamhet för 
personer som tillhör personkrets 2 enligt LSS, det vill säga personer som 
ådragit sig en hjärnskada i vuxen ålder, är detta en verksamhet som är 
ytterst viktig för dem som omfattas av den och det är därför angeläget att 
kommunen har full rådighet och insyn i hur verksamheten bedrivs. Därför 
är egen regi att föredra.  

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

Konrad Hyltén Anders Törnlund 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2023/2809.726 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Hemställan om att tillämpningen av lag om 
valfrihetssystem för daglig verksamhet inte ska omfatta de 
som tillhör personkrets 2 enligt lag om stöd och service till 
vissa funktionshindrade 

Centerpartiet står bakom beslutet i ärendet om lag om valfrihetssystem 
(LOV) för daglig verksamhet för de som tillhör personkrets 2 enligt lag om 
stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS). 

Det har gått sju år sedan införandet av LOV och marknaden har inte 
uppvisat den mognad som kan rättfärdiga den byråkrati som LOV kan 
innebära. Vi ser därför positivt på Socialförvaltningens vilja att uppnå den 
mest flexibla organisationen för såväl brukare som medarbetare och 
ekonomi. 

Liksom vid alla förändringar förutsätter vi att organisationen löpande 
utvärderas, och vid det fall att den nya organiseringen inte leder till högre 
nöjdhet ser Centerpartiet att Huddinge med fördel kan jämföra hur andra 
kommuner väljer att organisera verksamheten för personkrets 2, samt 
utvärderar huruvida Huddinge skulle kunna uppnå en bättre organisation 
genom samarbete med andra kommuner. 

 

För Centerpartiet, 

Tomas Selin, gruppledare och kommunalråd med ansvar för gymnasium, 
arbetsmarknad, högskola och integration 

Annie Östlund, kommunalråd med ansvar för bygglov och tillsyn  

Henrik Juhlin, nämndsordförande Natur- och stadsmiljönämnden 

Angelica Bodén, ledamot i fullmäktige 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 13   
    
Diarienummer KS-2023/2804.623    
 

 
 

Hemställan om revideringar av lokala föreskrifter för rätt till 
kostnadsfri skolskjuts  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, bilaga 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, antas. 

 
Sammanfattning 
Grundskolenämnden beslutade den 12 december 2023 att göra en hemställan till 
kommunfullmäktige rörande revideringar av lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 
skolskjuts. Bakgrunden är att riksdagen den 21 juni 2022 beslutade att namnändra 
grundsärskolan till anpassad grundskola. Som en följd behöver språkliga revideringar 
genomföras i föreskrifterna. 
 
I samband med de språkliga förändringarna har grundskolenämnden sett över 
föreskrifterna i sin helhet och föreslår ytterligare revideringar av dessa med målet att 
göra föreskrifterna tydligare. Föreslagna förtydliganden avser anvisad skola, 
skolskjuts till och från fritids under skoldagar och till och från fritids under lov, 
mätverktyg för färdvägens längd, skolskjuts vid tillfällig funktionsnedsättning samt 
för hur länge ett beslut om skolskjuts ska gälla. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i grundskolenämndens bedömning att 
föreslagna revideringar kommer att leda till tydligare föreskrifter och bifaller därmed 
hemställan och föreslår kommunfullmäktige att anta reviderade lokala föreskrifter för 
rätt till kostnadsfri skolskjuts. 
 
Beslutet ska skickas till 
Grundskolenämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 14   
    
Diarienummer KS-2023/1698.118    
 

 
 

Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling 
inom förskola och äldreomsorg, bilaga 1, till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 24 januari 2024, godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023, 
fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022 § 8, ska anses utfört. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har i Mål och budget 2023 getts i uppdrag att utreda möjlighet och 
konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 
äldreomsorg. Utredningen har genomförts under hösten 2023. 
 
Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens nuvarande 
situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. Det handlar 
bland annat om rättssäkerhet för barn och brukare. Alla barn ska ges möjlighet att lära 
sig svenska i förskolan för att ha bättre förutsättningar att klara av skolan och livet 
och alla äldre ska ges rätt vård och omsorg under sin sista tid i livet. Det innebär 
också risker i arbetsmiljön om det finns otillräckliga kunskaper i svenska på 
arbetsplatserna. 
 
Analysen av möjliga handlingsalternativ framåt har utgått från tre scenarier med olika 
grad av ekonomiska konsekvenser. Utredningen lämnar slutligen ett antal 
rekommendationer för Huddinge kommun i det vidare arbetet att införa 
språkkompetensutveckling. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att utredningen om möjlighet och 
konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg 
godkänns samt att utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och 
budget 2023 ska anses utfört. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L), Carl-Otto Engberg (L), Sara Heelge Vikmång (S), Felix Byström 
(SD), Love Bergström (M), Nujin Alacabek (V), Karl Henriksson (KD), Louise 
Rollins (MP), Christian Stulen (HP), Christopher Smith (L), Ingalill Söderberg (DP), 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  23 (48) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

Anneli Johansson (KD), Bo Källström (L), Tomas Selin (C) och Sven Pernils (SD) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L), Love Bergström (M), Christopher Smith (L) och Ingalill 
Söderberg (DP) yrkar bifall till tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna och 
Drevvikenpartiet som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 
2024. 
 
Sara Heelge Vikmång (S), Louise Rollins (MP) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Felix Byström (SD) yrkar bifall till tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna som 
lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 2024. 
 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yrkar att ärendet återremitteras 
med motiveringen som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 
2024. 
 
Sara Heelge Vikmång (S) yrkar avslag till Karl Henrikssons (KD) och Anneli 
Johanssons (KD) återremissyrkande, tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna 
och Drevvikenpartiet och tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna. 
 
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 
ärendet ska avgöras idag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige kan bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Därefter ställer ordföranden tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna och 
Drevvikenpartiet mot avslag och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsyrkandena. 
 
Till sist ställer ordföranden tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna mot avslag 
och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget återremissyrkande. 
 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed (DP) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för tilläggsyrkandena från Moderaterna, 
Liberalerna och Drevvikenpartiet. 
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Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström 
(SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD), Ulf Thalin (SD) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna. 
 
Protokollsanteckningar 
Nujin Alacabek (V) och Sara Heelge Vikmång (S) anmäler varsin 
protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
Förskolenämnden 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2023/1698.118 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 

Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg 

Språket är nyckeln till det svenska samhället och till att klassresor ska 
kunna börja redan i förskolan.  

Vi har tagit del av utredningen som tydligt belyser de utmaningar och risker 
som uppstår till följd av bristande språkkunskaper bland personalen inom 
förskola och äldreomsorg i Huddinge. Utredningen, utförd av Governo AB 
under hösten 2023, identifierade flera risker och konsekvenser av den 
nuvarande situationen, där många medarbetare saknar tillräckliga 
kunskaper i svenska. Missförstånd och snedbelastning i 
arbetsfördelningen har visat sig vara vanligt förekommande, vilket inte 
bara påverkar arbetsmiljön negativt utan även kan leda till risker för 
kommunens allra yngsta och årsrikaste medborgare. 

Det är positivt att det verkar finnas en politisk enighet i Huddinge om att 
något behöver göras åt de bristande svenskkunskaperna och det är bra att 
vänsterstyret efter våra påtryckningar nu öppnar dörren för 
anställningstester. Tyvärr kan vi konstatera att det redan tidigare funnits 
bra förslag på bordet som inte blivit verklighet.  

För att adressera dessa utmaningar och säkerställa att kommunens 
förskolor och äldreomsorg kan erbjuda högkvalitativ service och vård 
föreslog vi att kommunen senast under det innevarande året ska få på 
plats anställningstester vid nyanställning. Vidare behövs att en 
kartläggning genomförs för att ta reda på hur det redan påverkat 
förskolebarnens språkutveckling samt att det tas fram ett snabbspår med 
utbildningsinsatser så att all personal i förskola och äldreomsorg 
skyndsamt kan lära sig tillräckligt god svenska. 

Att vänsterstyret hittills sagt nej till dessa konstruktiva och konkreta förslag 
kommer innebära att ytterligare årskullar med Huddingebarn riskerar möta 
samma situation och för personalen i förskolan fortsätter snedbelastning 
vilket påverkar arbetsmiljön negativt. 

För Moderaterna För Liberalerna 

Love Bergström Carl Otto Engberg 

För Drevvikenpartiet 

Cecilia Nordin 
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Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg 

I Mål- och budget för 2023 fastslogs att en utredning skulle göras om att 
införa språkkompetensutveckling i förskolan och äldreomsorgen. Det är ett 
känt problem att personer som jobbar inom framför allt äldreomsorgen har 
utmaningar när det gäller det svenska språket. För äldre som exempelvis 
har hemtjänst är detta en extra viktig fråga. Privata aktörer omfattas inte av 
utredningen. Varken när det gäller äldreomsorg eller förskola.  

Samtidigt menar vi att språkkompetensutvecklingen också utgör en 
möjlighet att anställa personer som i dagsläget inte talar eller läser svenska 
flytande och utbilda dem medan de jobbar. På så vis kan Huddinge kommun 
fylla behov av arbetskraft i två bristsektorer samtidigt som vi bidrar till fler 
arbetstillfällen i två yrken där kvinnor med invandrarbakgrund är 
dominerande.  

För oss är det av yttersta vikt att poängtera att språkkompetensutveckling 
ska ske på betald arbetstid och att eventuell personalbrist på grund av 
språkkompetensutveckling måste kompletteras med vikarierande personal 
för att inte verksamheten ska bli lidande. Vänsterpartiet har exempelvis 
motionerat om att införa Borlängemodellen i Huddinge. Vi menar också att 
det är viktigt att det på sikt är viktigt att även de privata aktörerna inom 
Huddinge kommun inkluderas i språkkompetensutvecklingen och att den 
även där bör ske på betald arbetstid enligt samma modell som gäller för 
Huddinge kommun.  

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

Konrad Hyltén Anders Törnlund 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2023/1698 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

  

Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg 

Barn och elevers språkutveckling och äldres trygghet är helt beroende av att 

personalen i förskola och äldreomsorg har rätt språklig komptens. Just därför 

valde Mittenstyret att i mål och budget för 2023 tillsätta en utredning som 

skulle se över personalens språkliga kompetens inom förskola och 

äldreomsorg, för att också kunna komma med förslag på möjliga 

förbättringar.  

Utredningen konstaterar att det innebär risker i arbetsmiljön om det finns 

otillräckliga kunskaper i svenska på arbetsplatserna. Det kan exempelvis 

handla om att förskolan inte uppfyller läroplanens mål om att ge varje barn 

språkutveckling i svenska, ökade risker för patientsäkerheten, missförstånd i 

arbetsmiljön och ökad arbetsbelastning för de medarbetare som kan svenska. 

För barn och brukare handlar språkbristerna ytterst om rättssäkerhet. En 

tillräcklig språkkompetens är nödvändig för trivseln i arbetslaget, för 

relationen till brukare, barn och elever, men också att anställda ska kunna 

kommunicera med sin chef.  

Efter att en kartläggning nu har genomförts går Mittenstyret vidare med att 

utvärdera de insatser som kommunen redan arbetar med, samtidigt som vi ska 

utveckla nya arbetsmetoder för att löpande kunna värdera, säkra och förbättra 

personalens språkkompetens. Nu krävs tydliga och skyndsamma åtgärder. En 

modell för språktester vid nyrekrytering ska arbetas fram. Nuvarande 

utbildningsinsatser ska samordnas och en gemensam plan ska arbetas fram 

mellan HR, äldreomsorg och förskola.  

Det är viktigt att vi tar vara på och utvärderar det arbete som redan pågår för 

ökad språkkompetens, men det är också nödvändigt att vi nu tar nästa steg i 

arbetet för att höja den språkliga kompetensen. Just därför kommer 

Mittenstyret återuppta frågan i det kommande mål- och budgetarbetet, och i 

de berörda nämndernas verksamhetsplanering. Då kan vi också ta ställning 

till vilka medel och ekonomiska ramar som krävs för den ambitionshöjning 

som Mittenstyret slagit fast för den språkliga kompetensen..   

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S)   Tomas Selin (C) 

Anders Lönroth (MP)   Christian Stulen (HP) 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 15   
    
Diarienummer KS-2023/1497.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för kulturskolan i Paradistorget 16  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning för Kulturskolan i Paradistorget 16 
godkänns. 

2. Kultur- och fritidsnämnden medges hyreskompensation för tillkommande 
hyreskostnader för kulturskolan på Paradistorget 16. 

 
Sammanfattning 
Kulturskolan i centrala Huddinge bedriver idag verksamhet i Paradisbacken 33 som 
ska byggas om till ett nytt kommunhus. Kulturskolan behöver därför flytta från sina 
nuvarande lokaler. Flytten sker till Paradistorget 16 i fastigheten Forellen 11 dit även 
Vuxenutbildningen i egen regi lokaliseras. Fastigheten ägs av Huge Bostäder AB. De 
nya lokalerna är moderna och ändamålsenliga lösningar som verksamheten 
medverkat till att ta fram och som möter de behov som är uppställda i 
lokalprogrammet. Kulturskolan kan bredda utbudet i verksamheten utan att anställa 
personal. Personalytorna är utformade så att samnyttjande mellan Kulturskolan och 
Vuxenutbildningen möjliggörs. Lokalerna är inte evakueringslokaler som först 
planerades utan kommer att bli permanenta. Lokalerna förväntas vara färdiga för 
inflyttning i augusti 2024. Verksamhetens lokalbehov har definierats och 
projekteringsarbetet har därefter genomförts. Ett genomförandebeslut föreslås nu 
fattas för att uppdra till Huge Bostäder att påbörja byggnationen. Huges investering 
bedöms enligt inkomna anbud uppgå till 30,2 miljoner kronor och årshyran blir 4,5 
mnkr. Den tidigare kalkylen som investeringsmedlen bygger på har preciserats under 
projekteringsarbetet och investeringskostnaderna har i samband med detta ökat. Det 
innebär högre investeringskostnader för Huge Bostäder AB och därmed högre hyra 
för Kultur- och fritidsnämnden. Ekonomidirektören föreslås få i uppdrag att teckna 
hyresavtal på delegation. Finansieringen av ökad drift för Kultur- och fritidsnämnden 
behöver beaktas i delår 2. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Eeva Laine (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Beslutet ska skickas till 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 16   
    
Diarienummer KS-2023/1498.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för Sjödalsgymnasiet och elevhälsan  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning samt tilläggsbeställning 
hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiet i fastigheten Gymnasiet 4 godkänns. 

2. Genomförande av hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiets och 
Huddingegymnasiets elevhälsa i fastigheten Gymnasiet 4 godkänns. 

3. För genomförandet av hyresgästanpassningen samt tilläggsbeställning 
hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiet godkänns en investeringsbudget på 26,9 
miljoner kronor. 

4. Huddinge Samhällsfastigheter ABs kostnader för utrangering av befintliga lokaler 
uppgår till 321 tusen kronor. Kostnaden belastar Kommunstyrelsens driftbudget och 
finansieras genom omfördelning av centralt anslag för ökade lokalkostnader. 

5. För genomförandet av hyresgästanpassningen för Elevhälsan godkänns en 
investeringsbudget på 5,4 miljoner kronor. 

6. 32,3 miljoner kronor omfördelas från Kommunstyrelsens investeringsram 2024 till 
Huddinge Samhällsfastigheter AB. 

 
Sammanfattning 
På grund av att kommunens nya kommunhus ska lokaliseras till Paradisbacken 33 
behöver Sjödalsgymnasiet flytta till nya lokaler. Hösten 2023 fattade 
Kommunfullmäktige ett inriktningsbeslut som innebär att projektering av nya lokaler 
beställdes och att finansieringen skulle beaktas i mål och budget för 2024. Nu föreslås 
beslut att genomföra hyresgästanpassningarna. 
 
Sjödalsgymnasiet har lämnat 2 675 kvm yta i Forellen 11 på Paradistorget 16 och 
kommer att lämna 9 696 kvm på Paradisbacken 33 för permanent flytt in i 
Huddingegymnasiet, som minskar lokalytorna till förmån för Sjödalsgymnasiet med 
ca 1 530 kvm. Huddingegymnasiet har en överkapacitet i teorisalar och matsal som 
nu kommer i bruk, vilket för Sjödalsgymnasiet är en effektivare och mer ekonomisk 
lösning i jämförelse med en ny lokal. Etableringen av en gemensam Elevhälsa för 
både Sjödalsgymnasiet och Huddingegymnasiet innebär att resurser och lokaler kan 
samordnas. Ett minskat programutbud för Sjödalsgymnasiet i kombination med att 
lokalerna samnyttjas med Huddingegymnasiet, ger ökade förutsättningarna för 
samarbeten, effektiviseringar och en ekonomi i balans för gymnasieverksamheten. 
Den långsiktiga målsättningen att öka antalet elever som väljer att gå gymnasiet i 
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Huddinge kräver en satsning på kvalitet och attraktivitet i undervisning och 
lärmiljöer, vilket endast kan möjliggöras genom att frigöra medel som idag är bundna 
i lokalkostnader. (GAN-2022/401). 
 
Investeringskostnaden bedöms av Huddinge Samhällsfastigheter AB uppgå till 21 
miljoner kronor för Sjödalsgymnasiet. Elevhälsans lokalbehov har också definierats 
för att motsvara de två gymnasieskolornas behov. Investeringskostnaden för 
Elevhälsan uppgår till 5,4 miljoner kronor. Tilläggsbeställningen bedöms uppgå till 
5,9 miljoner kronor och finns inte med i mål och budget 2024. 
 
Av medel avsatta i mål och budget för Kommunstyrelsens och flytt och evakueringar 
föreslås 32,3 miljoner omfördelas till Huddinge Samhällsfastigheter AB från 
Kommunstyrelsens budget. 
 
Driftkostnaden för Sjödalsgymnasiet och Huddingegymnasiet beräknas minska på 
grund av att verksamhetens totala hyreskostnader sjunker från 33,8 miljoner till 20,0 
miljoner kronor per år när Sjödalsgymnasiet lämnar lokalerna i Forellen 11 och 
Paradisbacken 33, varav årshyran för hyresgästanpassningarna för Elevhälsan 
beräknas till 0,6 miljoner kronor per år, 2,5 miljoner kr per år för Sjödalsgymnasiet 
och för tilläggsbeställningen estimeras 0,9 miljoner kronor. 
 
Samlokalisering av Sjödalsgymnasiet, Huddingegymnasiet och Elevhälsan har många 
positiva konsekvenser för eleverna men också för gymnasieverksamheten. 
Verksamheten flyttar till permanenta lokaler, får effektivare lokalanvändning, ökade 
möjligheter att driva förändring av organisation och kultur samt lägre hyreskostnader 
i jämförelse med tidigare lokalisering av Sjödalsgymnasiet. Elevhälsans lokaler och 
verksamhet kommer att finnas både för Huddingegymnasiet och Sjödalsgymnasiets 
elever. 
 
Lokalerna ska vara färdiga för inflyttning i augusti 2024 med förskjutning för de 
anpassningar som omfattas av tilläggsbeställningen. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C), Martina Nyman (L) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till ändringsyrkandet från Kristdemokraterna som 
lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 2024. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut i beslutspunkt 1-2 och 4-6 och finner att så är 
fallet. 
 
Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag till beslut i beslutspunkt 3 mot 
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Kristdemokraternas ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet 
avseende beslutspunkt 3 till förmån för ändringsyrkandet från Kristdemokraterna. 
 
Protokollsanteckningar 
Martina Nyman (L) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
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Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige

Genomförandebeslut för Sjödalsgymnasiet och 
elevhälsan  
Liberalerna är glada att se att Campus Kvarnbergsplan nu börjar ta form och att 
de första stegen mot att få en sundare ekonomi för gymnasieskolan genom sänkta 
lokalkostnaderna nu blir verklighet.  

Med det sagt noterar vi att hyreskostnaden för Sjödalsgymnasiet fördubblas i de 
nya lokaler som nu tas i bruk. Visst sjunker kostnaderna på totalen, men det beror 
enbart på att skolan nu tar klart mindre yta i anspråk.  

Det Vänsterstyret nu gör är låta HUSF ta investeringskostnader för El- och 
Energiprogrammet, som mer än fördubblar hyreskostnaden för programmet vid 
Campus Kvarnbergsplan.   

Liberalerna ifrågasätter återigen om Vänsterstyret verkligen gjort sin hemläxa med 
att se över programutbudet och möjligheterna att få kostnadstäckning för de 
program man erbjuder. Har man brytt sig om att kolla upp alternativ till att ta den 
här typen av investeringskostnader? Eller om man återigen missat det, som man 
gjorde när man valde att behålla VVS-programmet?  

Har man t ex tagit i beaktande att El- och energiprogrammet med inriktning 
Elteknik redan ges på Yrkesgymnasiet i närliggande Flemingsberg när man valde 
att ta denna investeringskostnad? Det är väl bättre att en skola får full täckning av 
elever än att vi har två skolor som går på halvfart – och där Huddinge dessutom 
behöver ta en möjligen onödig investeringskostnad?   

Med det sagt, är Liberalerna mycket positiva både till att vi har ett rikt utbud av 
program, inklusive självklart yrkesprogram, och till att Campus Kvarnbergsplan 
nu etableras. Det vi ifrågasätter är hur besluten verkar fattas utan hänsyn till 
viktiga parametrar och vad det gör för ekonomin för Huddinges gymnasieskolor i 
stort.  

Vi kan bara hoppas att lokalerna nu kommer till god användning i de satsningar 
som görs från regeringen på yrkesutbildningar inom ramen för Komvux och att 
investeringen därigenom ska visa sig klok.  

För Liberalerna  

Martina Nyman 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 17   
    
Diarienummer KS-2023/1499.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för vuxenutbildningen i egen regi  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning för Vuxenutbildningen i egen regi i 
Paradistorget 16 godkänns. 

2. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden medges hyreskompensation för 
tillkommande hyreskostnader för verksamheten på Paradistorget 16. 

 
Sammanfattning 
Kommunens Vuxenutbildning i egen regi bedrivs i lokaler på Patron Pehrs väg i 
centrala Huddinge. Evakueringen av Paradisbacken 33 för att bygga ett nytt 
kommunhus innebär att Vuxenutbildningen behöver flyttas då lokalerna på Patron 
Pehrs väg ska användas för att flytta verksamheter som idag finns i Paradisbacken 33. 
 
Vuxenutbildningen ska flytta permanent till två olika lokaler i centrala Huddinge. 
Delar av verksamheten förläggs till Paradistorget 16 (Forellen 11) och den andra 
flyttar till Huddinge stationsväg 5 (Tingshuset 1). För Huddinge stationsväg krävs 
inget genomförandebeslut eftersom lokalerna inte behöver anpassas för 
verksamheten. 
 
De nya lokalerna är inte evakueringslokaler som först planerades utan kommer att bli 
permanenta. De nya lokalerna bedöms bli mer ändamålsenliga än de lokaler som 
lämnas. Personalytorna är utformade så att samnyttjande mellan Kulturskolan, som 
även lokaliseras till Forellen 11 och Vuxenutbildningen möjliggörs Ombyggnation av 
lokalerna förväntas vara färdiga för inflyttning i augusti 2024. 
 
Under 2023 har Vuxenutbildningens lokalbehov definierats och projekteringsarbetet 
har genomförts för Forellen 11. Ett genomförandebeslut föreslås nu fattas för att 
uppdra till Huge Bostäder att påbörja byggnationen. Huge Bostäder AB´s investering 
är 23,9 miljoner kronor. Årshyran för lokalen uppgår till 4,9 mnkr. 
Ekonomidirektören föreslås få i uppdrag att teckna hyresavtal på delegation. 
Lokalerna på Paradistorget 16 beräknas vara färdiga för inflyttning i augusti 2024. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Beslutet ska skickas till 
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen 
Huge Bostäder AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 18   
    
Diarienummer KS-2023/2171.271    
 

 
 

Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler och 
anläggningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler och anläggningar, bilaga 3 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, antas 
och ersätter tidigare Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler, 2018-
06-11 § 3. 

2. Kommunfullmäktige delegerar beslutanderätten avseende mindre förändringar utan 
principiell betydelse av ramavtalet med tillhörande bilagor till kommunstyrelsen. 

3. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ingå överenskommelse 
om genomförande med Huddinge Samhällsfastigheter AB avseende 
implementeringen av nytt Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler 
och anläggningar. 

 
Sammanfattning 
Befintligt ramavtal avseende hyresvillkor upplevs som svårtolkat och svår-tillämpat 
varför förslag på nytt ramavtal har tagits fram i syfte att tydliggöra hyresvillkoren på 
ett affärsmässigt sätt. Det nya ramavtalet anger likt tidigare att enskilda hyresavtal ska 
tecknas på objektsnivå men hyresnivån fastställs och fixeras per objekt genom hela 
hyrestiden och inte i treårsperioder. Föreslagen hyresmodell utgår, likt idag, från 
självkostnad med skillnad att avskrivningar, som idag ligger till grund för delar av 
kapitalkostnaden, tas bort och ersätts med ett avkastningskrav på eget kapital. Detta 
för att säkerställa att bolaget får ersättning endast om återinvestering i nya 
komponenter sker. Det ger även en tydligare koppling avseende bolaget lönsamhet till 
dess balansräkning och egna kapital. Kommunstyrelsens förvaltning anser att förslag 
till nytt ramavtal skapar drivkrafter för en ökad affärsmässighet, kostnadseffektivitet 
och ändamåls-enlighet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder och bolag 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 19   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Befrielse från förtroendeuppdrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ledamot i 
valberedningen från och med den 26 mars 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ledamot i 
Södertörns Brandförsvarsförbunds förbundsdirektion från och med den 26 mars 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ersättare i 
kommunstyrelsen från och med den 26 mars 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Zainab Madhloum (M) från uppdraget som 
ersättare i socialnämnden från och med den 26 mars 2024. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Christian Ottosson (C) från uppdraget som ledamot 
i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från och med den 26 mars 2024. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Adrian Sidmalm (M) från uppdraget som ersättare 
i förskolenämnden från och med den 26 mars 2024. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Åke Wickberg (MP) från uppdraget som 
lekmannarevisor i Huge Bostäder AB från och med den 26 mars 2024. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Åke Wickberg (MP) från uppdraget som 
lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB från och med den 26 mars 2024. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Claes-Johan Bonde (M) från uppdraget som 
ersättare för lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB från och med den 
26 mars 2024. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Pierre Brill (L) från uppdraget som ersättare i 
bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 26 mars 2024. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Tomas Selin (C) från uppdraget som ledamot i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem från och med den 26 mars 
2024. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Carina Tärnsby (M) från uppdraget som ersättare 
i samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem från och med den 26 mars 
2024. 
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13. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Niclas Kjäll från uppdraget som 
nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

14. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Liliana Sobocinska från uppdraget 
som nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

15. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Olof Oskarsson från uppdraget som 
nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Södertörns tingsrätt 
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 20   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Val, fyllnadsval och nomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige utser Gunilla Helmerson (M) till ny ledamot i valberedningen 
efter Erik Ottoson (M) från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 
2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Claes-Johan Bonde (M) till ny lekmannarevisor i Huge 
bostäder AB efter Åke Wickberg (MP) från och med den 26 mars 2024 till och med 
den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Claes-Johan Bonde (M) till ny lekmannarevisor i 
Huddinge Samhällsfastigheter AB efter Åke Wickberg (MP) från och med den 26 
mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Åke Wickberg (MP) till ny ersättare för 
lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB efter Claes-Johan Bonde (M) 
från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 
lekmannarevisor för SRV Återvinning AB efter en vakans från och med den 26 mars 
2024 till och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Pierre Brill (L) till ny ledamot i bygglovs- och 
tillsynsnämnden efter Shadi Domat (L) från och med den 26 mars 2024 till och med 
den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Isabelle Flodin till ny nämndeman i Södertörns tingsrätt 
efter Niclas Kjäll från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Anders Ferbe (S) till ny ledamot i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem efter Tomas Selin (C) från och 
med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Carina Tärnsby (M) till ny ersättare i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem efter Carina Tärnsby (M) från 
och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 
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10. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 
lekmannarevisor för Tyresåns vattenvårdsförbund från och med den 26 mars 2024 till 
och med den 30 april 2025. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om val för de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till förvaltningens val-PM daterat den 18 mars 2024. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
SRV Återvinning AB 
Södertörns tingsrätt 
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 
Tyresåns vattenvårdsförbund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 21   
    
Diarienummer KS-2023/1263.919    
 

 
 

Höj kompetensen i förskolan – svar på motion väckt av Bo 
Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 10 januari 2024, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
En motion har inkommit från Bo Källström, Christopher Smith, Martina Nyman 
(samtliga L) gällande att Huddinge kommun måste höja utbildningsnivån bland 
anställda i Huddinge kommuns förskolor. Motionärerna anser att det särskilt gäller att 
höja andelen utbildade förskollärare och att kommuns ambition måste vara att så 
många som möjligt inom den pedagogiska verksamheten inom förskolan är utbildade 
förskollärare. 
 
Motionen har skickats på remiss till förskolenämnden. 
 
I förskolenämndens remissvar beskriver förvaltningen att Huddinge kommun har en 
hög ambition både när det gäller att öka andelen förskollärare i förskolan och antalet 
medarbetare med adekvat utbildning. De senaste åren har politiska satsningar 
genomförts för ökad förskollärartäthet och det har inrättats karriärtjänster i form av 
förste förskollärartjänster inom den kommunala förskolan. 
 
Förvaltningen har fått i uppdrag att se över titlar, ansvar och roller inom förskolan i 
verksamhetsplanen för 2023. Uppdraget ska redovisas till förskolenämnden i 
samband med verksamhetsberättelsen för 2023. 
 
Mot bakgrund av förskolenämndens remissvar konstaterar kommunstyrelsens 
förvaltning att förskolenämnden arbetar aktivt med att höja kompetensen inom 
förskolan. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande. 
 
Mot bakgrund av detta föreslås att motionen anses motionen besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Louise Rollins (MP), Martina Nyman (L), Leif Tjärnstig (V), Bo Källström (L), 
Anneli Johansson (KD) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Louise Rollins (MP) och Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 
 
Martina Nyman (L) och Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Martina Nymans (L) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Martina Nymans (L) bifallsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Leif Tjärnstig (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 

 



1 (1) 

Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Höj kompetensen i förskolan – svar på motion väckt av Bo 
Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 

I 16 år har en moderatledd koalition, där Liberalerna ingått, styrt Huddinge 
kommun. Under denna tid har den negativa utvecklingen när det gäller 
utbildad personal i förskolan tagit fart.  

I sin motion föreslår Liberalerna att Huddinge kommun ska ta fram en plan 
för hur andelen legitimerade förskollärare kan bli högst i länet och att 
Huddinge enbart ska anställa förskolepersonal med adekvat utbildning. 
Hade detta varit en möjlig väg framåt hade Liberalerna naturligtvis drivit 
igenom detta i majoritet. Dessvärre visste man nog då, för två år sedan, att 
detta inte är en utmaning i den verksamheten. Vänsterpartiet instämmer i 
andemeningen i motionen. Självklart ska Huddinge kommun satsa på att ha 
en så hög andel förskollärare som möjligt med rätt utbildning. Samtidigt 
vet vi att behovet av personal i förskolan är betydligt större än utbudet av 
potentiella medarbetare. Vänsterpartiet har därför motionerat om att 
införa Borlängemodelen i Huddinge så att man kan jobba och 
kompetensutbilda sig samtidigt. 

Ambitionsnivån för rekrytering av förskolepersonal med rätt utbildning är 
enligt remissvaret från förskolenämnden högt redan idag. Vänsterpartiet 
menar att det kan bli bättre men tror inte att den typ av definitiva 
skrivningar som Liberalerna skisserar är rätt väg att gå. Särskilt när det 
gäller den andra att-satsen som på sikt skulle riskera att leda till 
personalbrist på kommunens förskolor och därmed en försämrad 
förskoleverksamhet i kommunen. 

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Leif Tjärnstig Robert Forsman 

Konrad Hyltén Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 22   
    
Diarienummer KS-2023/1546.119    
 

 
 

Huddinge behöver en Funkisfestival – svar på motion väckt 
av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman 
(samtliga L)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 17 januari 2024, ska motionen avslås. 

 
Sammanfattning 
I juni 2023 väckte Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 
motionen ”Huddinge behöver en Funkisfestival” i kommunfullmäktige. 
Förslagsställarna yrkar att Huddinge kommun blir medlem i föreningen Funkisglädje 
samt att kommunen anordnar en funkisfestival. 
 
Motionen har gått på remiss till vård- och omsorgsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden. 
 
Vård- och omsorgsnämnden påpekar sitt remissvar att nämndens ansvar för frågan 
begränsar sig till att ledsaga och ge möjlighet att delta på lika villkor till de med 
biståndsbedömda insatser inom LSS. 
 
Kultur- och fritidsnämnden skriver i sitt remissvar att kommunen ger utrymme för 
målgruppen personkrets 1 inom LSS att delta i flera olika kulturella verksamheter. 
Studieförbunden ABF och Studieförbundet Vuxenskolan erbjuder med stöd av bidrag 
från kultur- och fritidsnämnden verksamheter så som musikal, teater, film- och 
konstskapande för målgruppen. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med såväl kultur- och fritidsnämnden som 
motionärerna om vikten av att erbjuda personer med funktionsnedsättingar 
plattformar att synas och få utrycka sig på. Förvaltningen konstaterar att kommunen 
genom stöd till studieförbundens reguljära verksamhet redan har ett antal kulturella 
aktiviteter som bland annat erbjuder sång- och musikskapande för målgruppen. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att de kulturella insatser för målgruppen som 
görs idag är tillfredställande. Dessutom skulle en funkisfestival kräva att kultur- och 
fritidsnämnden i tillägg till deltagarkostnaden tillsätter en egen projektorganisation 
samt tar fram ett omfattande förarbete.  
 
Mot bakgrund till ovanstående bör motionen avslås. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Eeva Laine (S), Bo Källström (L), Christian Stulen (HP), Karl Henriksson (KD), 
Robert Forsman (V) och Anneli Johansson (KD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Bo Källströms (L) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Bo Källströms 
(L) bifallsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Robert Forsman (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 

 



1 (1) 

Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Huddinge behöver en Funkisfestival – svar på motion väckt 
av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman 
(samtliga L) 

Vänsterpartiet delar intentionen i motionen så till vida att vi menar att det 
är viktigt att även funktionsnedsatta ges möjlighet till en meningsfull fritid. 
Samtidigt instämmer vi i tjänsteutlåtandets inställning till att det redan idag 
erbjuds ett bra utbud av kulturaktiviteter för funktionsnedsatta i Huddinge 
kommun, men menar att kommunen kan bli bättre på att synliggöra och 
uppmärksamma frågor som rör funktionshindrade och deras rättigheter. Vi 
vill också understryka att vi menar att om en motion om en funkisfestival 
skulle gå igenom är det viktigt att kommunen förbinder sig att faktiskt ge 
denna de resurser och den uppmärksamhet som krävs för ett lyckat 
arrangemang.  

Nujin Alacabek Britt Björneke 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

Konrad Hyltén Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 23   
    
Diarienummer KS-2023/511.919    
 

 
 

Tuffare tag mot klotter – svar på motion väckt av Karl 
Henriksson och Anneli Johansson (båda KD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 17 
januari 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD), har lämnat en motion där de 
föreslår att klotter på kommunens och kommunala bolags mark och fastigheter ska 
avlägsnas inom 24 timmar efter att en felanmälan har registrerats. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning hänvisar till kommunens nuvarande avtal för 
klottersanering som anger att klotter som kan väcka anstöt tas bort inom 24 timmar 
från det att en felanmälan registreras och övrigt klotter tas bort inom 48 timmar. Inför 
att nuvarande avtal löper ut den 20 maj 2025, kommer kommunens tidsramar 
gällande klottersanering och dess ekonomiska konsekvenser ses över. 
 
Med hänvisning till detta bör motionen avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD), Henrik Juhlin (C), Anders Törnlund 
(V) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S) och Anders Törnlund (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Karl Henrikssons (KD) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Karl Henrikssons (KD) bifallsyrkande. 
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Protokollsanteckningar 
Love Bergström (M) och Anders Törnlund (V) anmäler varsin protokollsanteckning 
som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Natur- och stadsmiljönämnden 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: Dnr 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Tuffare tag mot klotter – svar på motion väckt 
av Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD) 

Moderaterna delar i grunden Kristdemokraternas inställning i frågan och 

anser att Huddinge kommun ska vara aktiv i arbetet att sanera klotter, och i 

allmänhet säkerställa att våra gemensamma utrymmen hålls rena, snygga 

och trygga. Vi anser dock att ett mer framträdande behov är att utveckla 

samverkan med Trafikverket samt fastighetsägarna inom kommunen för 

att klotter och nedskräpning på fastigheter och ytor utom kommunens 

kontroll och ansvar snabbare och bättre kan saneras. Offensivare 

garantitider kan möjligen hjälpa, men om omkringliggande fastigheter inte 

lever upp till samma standard uppnås inte syftet med att motverka 

effekterna av Broken-windowteorin.  
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Datum: 2024-03-18 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 27 – Tuffare tag mot klotter – svar på motion väckt 
av Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD) 

Kristdemokraterna föreslår i sin motion att klotter på kommunens 
fastigheter eller fastigheter som ägs av de kommunala bolagen ska tas bort 
inom 24 timmar. I svaret framgår att klotter som väckt anstöt, exempelvis 
rasistiskt eller sexistiskt klotter, ska saneras inom 24 timmar. Allt annat 
klotter ska saneras inom 48 timmar. Under 2021 och 2022 låg kostnaderna 
för klottersanering på långt över 300 000 kronor årligen. Risken är stor att 
en sådan modell som föreslås i motionen skulle öka kommunens kostnader 
ytterligare.  
 
Vänsterpartiet instämmer i att det är viktigt att sanera klotter som väcker 
anstöt inom en rimlig tid och menar att 48 timmar för övrigt klotter är ett 
rimligt tidsspann. Vi menar också att det finns andra verktyg som skulle 
kunna minska det illegala klottret men samtidigt främja ungdomars 
intresse för graffiti, exempelvis lagliga graffitiväggar som Vänsterpartiet har 
motionerat om tidigare. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Leif Tjärnstig   Robert Forsman 
 
Konrad Hyltén  Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 24   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om att införa skärmfria skolor i Huddinge kommun får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) om att flagga för Nato på Natodagen får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion väckt av Anneli Johansson (KD) och Karl Henriksson (KD) om maxtak för 
förskolornas barngrupper får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning. 

5. Motion väckt av Love Bergström (M) om effektivare användning av outnyttjade 
ytor får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) – ”Inga områden på polisens lista över särskilt utsatta områden” 
återkallas. 

 
Sammanfattning 
Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 mars 
2024: 
1. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora 

2. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om att införa skärmfria skolor i Huddinge kommun  

3. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) om att flagga för Nato på Natodagen  

4. Motion väckt av Anneli Johansson (KD) och Karl Henriksson (KD) om maxtak för 
förskolornas barngrupper 

5. Motion väckt av Love Bergström (M) om effektivare användning av outnyttjade 
ytor 
 
Följande motion har begärts ska återkallas: 
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Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) – 
”Inga områden på polisens lista över särskilt utsatta områden” 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 25   
    
Diarienummer KS-2024/424.915    
 

 
 

Delgivningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar att 
delges. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 26   
    
Diarienummer KS-2024/395.110    
 

 
 

Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om evakueringen av Solfagraskolan  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 26 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Rasmus Lenefors (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet.  
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) och Hampus Holmgren (M) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-03-18 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om evakueringen av Solfagraskolan 

Solfagraskolan är i behov av nya lokaler och ska därför byggas om. Den 
ursprungliga planen var att skolan skulle fortsätta bedriva sin verksamhet i 
befintliga lokaler fram till sommaren 2025.  

I december fattade förvaltningsledningen beslutet att skolan ska evakueras 
till paviljongerna vid Källbrink, där Utsäljeskolan har bedrivit sin 
verksamhet under tiden deras nya skola har byggts.  

I januari tog ordförande i nämnden beslut om att påskynda evakueringen till 
sommaren på grund av att lokalerna bedöms som otjänliga efter en kontroll 
av HUSF. Vårdnadshavare fick information i februari om att deras barn 
måste lämna skolan redan till sommaren. 

Oppositionen fick aldrig ta del av potentiella evakueringslösningar innan 
beslutet fattades och nu är det ont om tid att hitta en lösning närmare 
elevernas bostadsområde. I beslutsunderlagen med de olika 
evakueringslösningarna finns inga djupare resonemang om bussning eller 
fritidsverksamhet. Man konstaterar att bussning är nödvändigt men 
fritidsverksamhet nämns inte.  

För att hitta den bästa möjliga lösningen för eleverna borde 
fritidsverksamhet i kombination med bussning vara en central del i 
beslutsunderlaget.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag grundskolenämndens 
ordförande Rasmus Lenefors (S):  

Hur tänker man lösa fritidsverksamheten? 

Borde inte fritidsverksamheten funnits med i underlaget när man valde 
evakueringslösning? 

Varför valde man lösning innan man hade kommit längre i planeringen av 
bussningen och fritidsverksamheten? 

 

Hampus Holmgren (M) 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2024/395.110 

Svar på interpellation ställd av Hampus Holmgren (M) om 
evakueringen av Solfagraskolan

Solfagraskolan och idrottshallen intill skolan ska rivas och ersättas av helt 

nya byggnader. Skälet är att inomhusmiljö och skolgård behöver 

moderniseras på ett sätt som inte är görligt med nuvarande skolbyggnad. 

Från och med höstterminen 2024 och under tiden som den nya skolan och 

idrottshallen byggs kommer skolan att vara evakuerad i paviljonger vid 

Källbrinks IP. Eleverna beräknas kunna välkomnas till den nya 

Solfagraskolan höstterminen 2028. 

Hur tänker man lösa fritidsverksamheten? 

Det finns lokaler för fritids i paviljongerna på Källbrinks IP. Där bedriver 

Utsäljeskolan sin fritidsverksamhet idag.  

Borde inte fritidsverksamheten funnits med i underlaget när man valde 

evakueringslösning? 

Barn- och utbildningsförvaltningen hade säkerställt en fritidsverksamhet 

oavsett vilken evakueringslösning som hade valts. Men det hade varit svårare 

och mer kostsamt vid en evakueringslösning där skolan hade varit utspridd 

till flera platser då det sannolikt uppstått behov av mer fritidspersonal 

och/eller uppstått behov av förflyttning av vissa elever mellan skoldag och 

fritids. 

Varför valde man lösning innan man hade kommit längre i planeringen 

av bussningen och fritidsverksamheten? 

Valet av lösning utgick från principen i de tematiska strategierna, att så långt 

det går hålla samman en skola på en och samma plats vid en långvarig 

evakuering.  

Principen bottnar i beprövad erfarenhet av att det ger den mest optimala 

evakueringen ur ett pedagogiskt, likvärdighets-, resurstillgångs- och 

arbetsmiljöperspektiv. Det fanns inget annat evakueringsalternativ som 

medgav att följa denna princip. Bedömningen är att det väger tyngre att ge 

eleverna så goda förutsättningar som möjligt för god kunskapsinlärning under 

evakueringstiden än att undvika busstransport.  

När evakueringslösningen var beslutad påbörjades planeringen av 

bussningen. I samband med detta fick förvaltningen information om att 
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fastighetsägaren inte kunde garantera ytterligare 1,5 års oavbrutet nyttjande 

av lokalen, på grund av underhållsbehov. Evakueringen behövde därför 

förläggas till sommaren 2024. I detta skede bestämdes att snabbt besluta och 

därefter informera om evakueringstidpunkt, trots att alla detaljer kring 

bussningen ännu inte var klara, för att möjliggöra att välja en annan skola 

inför höstterminen 2024 innan skolvalet stängde.  

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 

Kommunalråd och grundskolenämndens ordförande 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 27   
    
Diarienummer KS-2024/369.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika 
ordförande för krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång 
(S) angående Huddinges strategiska informationsberedskap  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 27 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Carl-Otto Engberg (L), Sara Heelge Vikmång (S) och Bo Källström (L) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer:  

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges 
strategiska informationsberedskap  

I ett uppmärksammat uttalande i början av året menade 
civilförsvarsminister Carl-Oskar Bohlin (M) att alla svenskar behöver agera 
för att stärka Sveriges motståndskraft. Civilförsvarsministern är oroad över 
att upprustningen av det civila försvaret inte går snabbt nog och lyfter 
särskilt kommunernas arbete med strategisk informationssäkerhet. 

I Huddinges risk- och sårbarhetsanalys framkommer det explicit att bristen 
på strategisk informationssäkerhet riskerar att leda till allvarliga händelser. 
Detta är särskilt oroande med tanke på det försämrade säkerhetsläget, 
både internationellt och nationellt. 

Den nyligen inträffade attacken mot IT-företaget Tietoevry, som drabbade 
flera organisationer, understryker vikten av en förbättrad 
informationssäkerhet. Denna attack har bland flera tydligt visat på 
sårbarheten i våra digitala system och betonar de akuta behoven av att 
stärka vår motståndskraft. 

Liberalerna har aktivt arbetat för att lyfta frågan om strategisk 
informationssäkerhet högre upp på dagordningen i kommunen. Med tanke 
på den allvarliga situationen, där även offentliga verksamheter som vår är i 
skottlinjen för cyberattacker, anser vi att detta är av yttersta vikt. Vi 
välkomnar kommunens initiativ till kortsiktiga åtgärder, såsom införandet 
av tvåfaktorsautentiering för alla anställda, men vi anser att ytterligare 
åtgärder och en långsiktig planering behövs för att säkerställa en robust 
säkerhetskultur. 

Det är av särskild vikt att offentliga verksamheter har en stark 
motståndskraft mot cyberattacker för att skydda både medborgarnas 
personliga integritet och samhällets funktioner. Vi vill därför veta hur 
planen ser ut för att ytterligare stärka Huddinges digitala motståndskraft, 
eftersom detta saknades i den digitala strategin. 

Med anledning av ovanstående vill vi fråga kommunstyrelsens 
ordförande tillika ordförande i Krisledningsnämnden, Sara Heelge 
Vikmång (S) följande: 

Vilka konkreta åtgärder planeras för att säkerställa en starkare och mer 
resilient strategisk informationssäkerhet i kommunen? 

För Liberalerna 
Bo Källström (L)
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2024/369.110 

Svar på interpellation om strategisk informationssäkerhet

Huddinge och Sverige befinner sig i ett säkerhetspolitiskt osäkert läge. Den 

senaste tidens cyberattacker drabbar allt fler kommuner, regioner och 

myndigheter i Sverige i en större utsträckning. Nyligen råkade en kommun 

ut för hot om öppen publicering av stulen data med bland annat 

känsliga personuppgifter. Det efter att de först blivit utsatta för en 

cyberattack av en välkänd rysk kriminell gruppering.  

I dagsläget kommer ingen undan cyberattacker och det är därför väldigt 

viktigt att ha en god IT-säkerhet, organisation och krisberedskap på plats. 

Det är centralt att förtroendevalda, anställda, konsulter och 

leverantörer är medvetna om behovet och nödvändigheten av en god 

säkerhetskultur i hela kommunkoncernen. Det finns också ett ökat behov av 

att fler förstår att alla i kommunen på något sätt är ansvariga för säkerheten. 

Digitaliseringstakten har ökat markant de senaste åren, och det i en rasande 

fart. Den snabba förändringen i tekniska lösningar och möjligheter gör 

också att IT-säkerheten snabbt och ständigt behöver uppdateras för att hänga 

med i utvecklingstakten. Organisatoriskt syns det främst genom det 

pågående digitaliseringsarbetet inom kommunen.  

Den snabba digitaliseringsresan innebär också ett större behov av 

ett säkerhetstänk, och IT-expertisen måste därmed inkluderas på rätt ställe, 

och vid rätt tidpunkt. Annars riskerar vi att ett ännu större gap uppstår 

mellan den allt snabbare digitaliseringsutvecklingen och den faktiska nivån 

av säkerhet för kommunens verksamheter, information och invånare. Därför 

ska vi också medvetet inkludera de nödvändiga säkerhetsfrågorna vid varje 

steg vi tar för ökad digitalisering. Ökad användarvänlighet och enkelhet 

genom en utökad digitalisering får aldrig ske på bekostnad av att vi 

riskerar att utsätta vår känsliga information för exponering gentemot de 

aktörer som inte har behörighet att ta del av information. 

IT-säkerhetsarbetet kommer aldrig att bli en färdig produkt. Det måste få 

vara ett ständigt pågående arbete. I Huddinge kommun finns en organisation 

kring både informationssäkerhet och IT-säkerhet. Förenklat kan man 

säga att informationssäkerhet handlar om hur man hanterar, behandlar 

och klassar information, för att därmed kunna avgöra vilken nivå av 

skydd som ska tillämpas för olika typer av information. Med hjälp 

av olika tekniska säkerhetslösningar för IT-säkerhet skyddas information i 

sin tur från att läcka, stjälas eller krypteras, men det bidrar också till att 

skydda och hjälpa personal från att hantera information på ett felaktigt sätt.  
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Balansgången mellan vad man kan säga och inte kan säga om kommunens 

säkerhetsarbete i olika sammanhang är också en del av en strategi. Det gäller 

att inte sticka ut hakan för mycket om hur duktig man som företag eller 

organisation är, exempelvis i media. Det kan locka och trigga angripare att 

testa förmågan, vilket kan leda till större utsatthet. Det finns exempel på 

sådana händelser där det faktiskt har skett. Jag har därför medvetet valt att 

inte närmre beskriva kommunens arbete på området i detta 

interpellationssvar, och har inte heller för avsikt att under 

fullmäktigesammanträdet gå in i detaljfrågorna. Men några exempel på 

kommunens säkerhetshöjande åtgärder jag kan nämna är följande; 

- Införande av Security Operations Center (SOC) som tjänst. Med 

tjänsten höjer vi förmågan kring visibilitet, övervakning och 

logghantering för att överhuvudtaget kunna upptäcka, motstå och 

åtgärda intrångsförsök. Genom detta står vi bättre rustade mot attacker 

och interna beteendeavvikelser. Upphandling pågår och införande är 

planerat till april 2024. 

- Flera av kommunens medarbetare har nyligen kunnat notera att man 

numera måste identifiera sig med bank-ID för att logga in på en 

kommundator om man arbetar hemifrån. Denna insats är en del i 

arbetet för att tydligare kunna säkerställa användares identitet i större 

utsträckning. Detta kallas för multifaktorsautentisering (MFA). 

Genom ytterligare skyddsmekanismer så som MFA för att skydda 

kommunens information stärker vi också säkerheten. 

Ett flertal punkter finns idag på kommunens IT-säkerhetsagenda för att stärka 

motståndskraften mot både interna och externa hot. Kontinuitetsplaner finns 

sedan tidigare för IT-infrastrukturen, men den samlade 

kommungemensamma beredskapen vid en cyberincident behöver också bli 

bättre.  

I många politiska frågor välkomnar vi såklart en öppen och levande debatt 

om vad vi i kommunen konkret bör göra utifrån våra olika politiska 

ståndpunkter. Det är ett tecken på en stark demokrati. Men i denna sakfråga 

gör jag bedömningen att vi istället bör hantera detaljfrågorna varsamt, och i 

konsensus. Jag kommer därmed arbeta för att hålla alla fullmäktiges partier 

informerade om kommunens arbete med strategisk informationssäkerhet, så 

att vi tillsammans kan fatta rätt beslut för att skydda kommunens information. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  47 (48) 
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Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om Stockholm Vattens projekt, 
Stockholms framtida avloppsrening  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 28 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD), Sara Heelge Vikmång (S), Henrik Juhlin (C), Karl Henriksson 
(KD) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 
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Datum: 2024-03-18 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation ställd till Sara Heelge Vikmång (S) om 
Stockholm Vattens projekt, Stockholms framtida 
avloppsrening 

Inom projektet Stockholms framtida avloppsrening (SFA) byggs 
Henriksdals reningsverk om med ny reningsteknik för att fördubbla 
kapaciteten, Sicklaanläggningen under Hammarbybacken byggs ut för att 
rymma de första reningsstegen för avloppsvattnet från Söderort. 

Projektet har kantats med förseningar och fördyrningar genom åren. Den 
initiala investeringsramen har ökat från 5,4 miljarder kronor 2014, till 10 
miljarder kronor 2018 och 12 miljarder kronor 2022. 

I början av 2023 tillsattes en extern projektkonsult för att genomlysa 
avloppsprojektet. Rapporten som inkom till stadshuset i oktober förra året 
visar på skenande kostnader. Nu bedöms investeringskostnaden uppgå till 
cirka 19,5 miljarder kronor (beräknat på 2023 års priset). Med driftsättning 
prognosticerad till 2031 innebär det att projektet i löpande priser blir än 
dyrare. I rapporten kritiseras även Stockholms stad för sin förmåga att leda 
komplexa process där beslutsprocessen anses vara ytterst forcerad och 
beslutsunderlagen var obearbetade och felaktiga. Även projektet som sådant 
ifrågasätts av den externa projektkonsulten, både gällande kostnader och 
risk. 

Huddinge kommun äger två procent av Stockholm Vatten och har en 
ledamot och en suppleant i Stockholm Vattens styrelse. Men medan 
diskussionerna går varma i Stockholms stadshus verkar Huddinge kommun 
vara omedvetna om problemet. 

En anledning skulle kunna vara de brister som har funnits i 
kommunikationen i bolaget. Där verkställande direktör, ordförande i 
styrelsen och den politiska ledningen i Stockholm tidigt har fått information 
om projektets kostnadsökningar och om den externa granskning som 
tillsattes. Medan styrelsen och övriga ägare har fått informationen först i 
samband med att ett reviderat genomförandebeslut skulle antas. Ett brott 
mot styrelsens arbetsordning och sannolikt även lagen. 

Stockholm Vattens intäkter består i huvudsak av taxeintäkter avseende 
vatten och avlopp, vilka höjdes markant både under 2023 och 2024. När 
investeringsprojekt fördyras landar notan i slutändan på brukarna, däribland 
invånarna i Huddinge. 

Huddinge kommun bör, av förklarliga skäl, vara allt annat än nöjda med den 
informationsdiskriminering som förekommit. Men det gör också att det 
uppstår frågetecken kring hur Mittenstyret ser på representationen i bolag 
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Kommunfullmäktige 
 

 
där Huddinge är delägare. I Stockholms Vattens fall, med en ledamot från 
Mittenstyret och en suppleant från oppositionen, är det inte solklart vilka 
våra förtroendevalda representerar. Är det Huddinge kommun eller olika 
konstellationer av partier? 

Utifrån att det inte sker en återkommande rapportering till kommunstyrelsen 
eller fullmäktige och att det saknas direktiv från kommunstyrelsen eller 
fullmäktige är det närmast att anta att Huddinges styrelseledamot i 
Stockholm Vatten representerar Mittenstyret, inte Huddinge kommun. 

Detta är problematiskt, särskilt i en bolagsstyrelse som redan är kraftigt 
politiserad. Styrelsen för Stockholm Vatten består av tio ledamöter valda av 
kommunfullmäktige i Stockholm, dessa är fördelade jämnt mellan styret och 
oppositionen. Det innebär att Huddinges ledamot, i beslut av ideologisk 
karaktär, fäller den avgörande rösten. Att Huddinges åsikt då kan variera 
kraftigt beroende på om ledamot eller suppleant tjänstgör är direkt skadligt 
för kontinuiteten, för förtroende för bolaget, och för Huddinges invånare. 

 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Hur har Mittenstyret agerat med anledning av de kraftigt ökade 
kostnaderna inom SFA? 

2. Ser Mittenstyret att det behövs en genomlysning kring hur 
investeringsprojekt i Stockholms Vatten förankras i Huddinge 
kommun? 

3. Anser Mittenstyret att kommunens företrädare i styrelsen i huvudsak 
representerar Huddinge kommun, eller 
partierna/partikonstellationerna personerna tillhör? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2024/388.110 

Interpellation om Stockholm vattens projekt, 
Stockholms Framtida Avloppsrensning (SFA)  

Mittenstyret verkar alltid för att varje skattekrona ska användas på bästa 

möjliga sätt. Hela kommunkoncernens verksamheter, ägande och 

investeringar analyseras därför löpande, inte minst i det årliga beslutet om 

mål och budget, för att hitta nya sätt att arbeta och att säkerställa att våra 

gemensamma resurser används ansvarsfullt och effektivt. 

Interpellanten beskriver att prognoserna avseende investeringsutgifterna för 

projektet Stockholms Framtida Avloppsrening (SFA) har ökat markant sedan 

2014, vilket också bekräftas av stadsrevisionens rapport över Stockholm 

Vatten och Avfall AB:s (SVOA) årsrapport för 2023. Under nedanstående 

rubriker går undertecknad över till att besvara de frågor interpellanten ställt 

om kommunens inflytande och ägarstyrning över det delägda bolaget 

Stockholm Vatten AB.  

Vilket inflytande har Huddinge kommun över det delägda bolaget? 

Som delägare i Stockholm Vatten AB ligger det i Huddinge kommuns 

intresse att följa utvecklingen av projektet SFA. De investeringar som 

genomförs i det gemensamt ägda bolaget ska finansieras via taxor, vilket även 

påverkar Huddinges invånare. 

Uppdraget att planera och prognostisera för utbyggnaden av SFA är dock 

tillställt SVOA 2016 via ägardirektiv från Stockholm Stadshus AB. Huddinge 

kommun har ingen ägarandel i Stockholm Stadshus AB, och därmed heller 

inget inflytande att påverka ägardirektivet. 

Delägare i aktiebolag har, om inget annat avtalas, rösträtt i enlighet med 

ägarandelen. Avtal om rösträtt avvikande från ägarandelen finns inte. 

Huddinge kommun äger 2 % av aktierna i bolaget. Det inflytande Huddinge 

kommun kan förvänta sig avseende bolagets beslut om framtida investeringar 

uppgår därmed till 2 %. Utrymmet att agera styrande begränsas av 

ägarandelen. Rösträtt utövas på bolagsstämma, och då via av kommunen 

utsett ombud. Ombudet har att förhålla sig till kommunens fastställda 

direktiv. 

Hur kan Huddinge kommun bevaka delägda bolags investeringsprojekt? 

SVOA AB genomför via sitt dotterbolag Stockholm Vatten AB betydande 

investeringar varje år. En stor del av dessa utgörs av vatten- och avloppsnät i 

Huddinges och Stockholms kommuner. SVOA-koncernen äger ledningsnäten 

i båda kommunerna. Det innebär att den nyetablering av ledningar som sker 
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till följd av utbyggnad av infrastruktur utgör investeringar i Stockholm Vatten 

AB. Den typen av projekt utgör en delmängd i Huddinge kommuns 

samhällsbyggnadsavdelnings projektplanering, och kan följas upp och 

bevakas i den processen. 

Planeringen avseende kommande investeringsprojekt omfattar således både 

utbyggnad av ledningsnät och utbyggnad av anläggningar för hantering av 

dricksvatten respektive avloppsvatten. 

När det gäller framtida investeringar inom ramen för SFA har Huddinge 

kommun via bolagsordningen (Stockholm Vatten AB) rätt att ta del av 

handlingar och räkenskaper samt inspektera bolaget och dess verksamhet 

(§12 BO). Huddinge kommun är också delaktig i taxebeslut (§13 BO). 

Huddinge kommun bereds dock inte tillfälle att ta ställning till beslut av 

principiell beskaffenhet (§14 BO). Huddinge kommun kan framföra 

synpunkter avseende kommande investeringar, men förmågan att påverka är 

begränsad. 

Vem representerar Huddinge kommuns valda representanter? 

Den av fullmäktige valda företrädaren i Stockholm Vatten AB:s styrelse 

representerar ägaren, det vill säga Huddinge kommun. Företrädarens 

partitillhörighet är således underordnad. Ägarens intressen i bolaget hanteras 

av kommunfullmäktige, där fullmäktiges samtliga politiska partier finns 

representerade. Styrelsen har att bevaka bolagets intressen. Som ledamot i ett 

bolags styrelse är det bolagets verksamhet och intressen som utgör grund för 

uppdraget.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om tryggheten på upphandlade 
byggarbetsplatser i kommunen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 2024. 
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